

CORREO DE MALLORCA

PERIÓDICO CATÓLICO

FRANQUEO
CONCERTADO

REDACCIÓN E IMPRENTA: Lonjeta, 11
Teléfono núm. 200
APARTADO DE CORREOS NÚMERO 19

AÑO IV

PALMA DE MALLORCA
Miércoles 25 de Junio de 1913

NÚM. 1.150

ADMINISTRACIÓN: Plaza de Santa Eulalia, 9. 1.º
Teléfono núm. 188
HORAS DE DESPACHO: DE 10 A 2 Y DE 4 A 7

PÁGINAS DE LA VIDA

Con agua... y la gracia de Dios

(De nuestra colaboración)

Se habían encontrado en la calle, y allí se estaban hablando que se hablarán. Hacía mucho tiempo que no se habían visto, tenían mucho que contarse, eran mujeres...

Juliana hablaba de su marido, de sus pequeños, de lo feliz que era; Carmen contaba lúsimas y miserias, trabajos y dolores. Y aunque nada se hubiesen dicho, sólo con verse y contemplarse mutuamente, podían haber sabido mucho de la una de la otra.

Carmen iba sucia, zarrapastrosa, hecha un fardo desaliñado y peluchón, aviejada y marchita en plena juventud. Juliana iba limpia como los chorros del oro, garbosa, hasta elegante con su sencillo traje de mujer de obrero.

—¿Quién pudiera volver a aquellos días en que íbamos juntas al taller! (suspiró Carmen).

—Pues yo no deseo tal cosa (habló Juliana).

—¿Claro, como eres ya dichosa!

—Gracias a Dios, sí que lo soy.

—¿A qué negarlo? Mi marido es buen trabajador y es amante de su casa y de sus hijos... y me quiere con el fervor de antes de casarnos.

—¿Así era el mío?

—¿Y por qué ha cambiado?

—No lo sé... ¿Cosas de hombres!

Juliana protestó:

—No, cosas de hombres no, por que el mío, mi Eugenio, es honrado y formal y... en fin, ¿a qué repetir tantas veces lo mismo?

—¿Así era el mío? (tornó a repetir Carmen).

—Durante los primeros meses de casados era bueno y tratable y no conocía más camino que el de casa al taller y el del taller a casa...

Ahora, él sabrá en qué cafetín almuerza, come y cena... ¡Y hasta me ha pegado!

—¿Y no tenéis chicos? (le preguntó Juliana, un poco triste).

—No...

—¿Y tú? ¿Qué haces, pues?

—Nada...

—¿Nada! (exclamó Juliana y luego, de repente, y no sin intención, le rogó):

Sube a mi casa... está aquí cerca... la verás y verás a mi pequeño que se quedó en la cuna...

Aquella habitación de obrero se enseñaba muy pronto (tan diminuta era). Pero Juliana la mostraba despaquito y con aire solemne cual si guiase por los anchos salones de un palacio encantado.

—Esto hace de salita y comedor...

La cocina, pequeña, pero alegre... Este cuartito nos sirve para muchas cosas, como puedes observar tú misma...

Aquí, un corredorcillo abierto, donde Eugenio tiende las macetas...

—¿Le gustan las flores? no pudo menos de murmurar Carmen.

—Y aquí... entra... la cuna... ¡Caila, que duerme el niño!

Durante unos instantes contemplaron las dos en silencio al pequeño

niño. Y, luego, Carmen, sin poder dominarse, se dirigió a la sala, se sentó en una silla y prorrumió a llorar con lágrimas hondas y calladas. Veía el contraste entre la vida de su amiga y la suya, entre aquel nido de amor y el suyo de odio; pensaba en que nunca jamás podría ella gozar de tanta dicha.

Juliana, comprendiendo la causa de aquel llanto, quería consolarla.

—También mi Eugenio, a los pocos días de casados, comenzó a querer ser como tu Pablo... Pero yo, no me amilané, no me abandoné, no me desespere... Siempre que venía él a casa, la encontraba limpia y reluciente como la ves ahora, y a mí me hallaba arreglada y bien compuesta y bien amorosa para él... Todos los días le daba un gusto nuevo, sin gasto apenas, con un poco de ingenio y buena voluntad... Con mis ahorritos, aunque escasos, compraba interesantes novelas para él, este sillón para que reposase al venir del trabajo, estos adornos de puntilla que me pongo cuando con él salgo de casa y que no valen nada y que aparentan tanto con solo lavarlos y plancharlos... Poco a poco iba él aficionándose a la casa, la hallaba grata y pacífica y sedante, se sentía atraído por la magia confortable y dulce de su hogar... Y lo amó. ¡Y a mí también!

—Ganará mucho tu marido... la interrumpió Carmen. —Porque el mío gana diez y ocho reales y no hay para empezar...

—Pues Eugenio gana diez y seis... dijo Juliana. —Mas no consiste todo en el jornal, ni en ello está la dicha.

—¿En qué, pues? —interrogó Carmen ansiosa.

—En hacer de la casa, pequeña o grande, un verdadero oasis, un refugio, en rincón de cariño en el que pueda descansar el marido a su gusto y sentirse amado y ser feliz, sin echar de menos el falso lujo del café y el mullido terciopelo de sus divanes, o el amargo placer de la mesa de juego o las abyecciones de la inmunda taberna... Todo está en nuestras manos: la alegría y la paz del hogar dependen de nosotras... sólo de nosotras...

—¿Pero cómo? —preguntó Carmen, alzándose.

—¿Cómo? Es barato y es fácil... Con agua, sólo con agua, que es limpia, casta, brillante y alegre...

—¿Sólo con eso? —preguntó Carmen.

—Y con amor... Y con la ayuda y la gracia de Dios... ¡Oh! Si, en lugar de llamarme Juliana, tuviese yo un nombre tan bonito como el tuyo, yo haría tiempo que mi marido me llamaría Carmina.

J. Le Brun

(DE NUESTRA COLABORACIÓN)

Crónica de Roma

Por qué surgió la idea de un Comité italo-español. La peregrinación madrileña de San Antonio de Padua

No se me acusará, espero, de una excesiva vanagloria si hablo de la constitución de un Comité italo-español, surgido en Roma en medio del sincero entusiasmo del alma italiana,

que siempre ha profesado a la nación hermana verdadero cariño y profunda simpatía. En todo el mundo era vivo el deseo de que una secular amistad fuera consagrada solemnemente y que los españoles y los italianos, unidos un tiempo tanto en los campos de batalla, en defensa de derechos atropellados, como en los campos aun más fértiles del arte y de la ciencia, soberbio jardín de la grandeza latina, empezasen a comprenderse, a conocerse también en otros campos de su actividad, el de la economía y el comercio. Y cuando la pobre idea surgida en mi cerebro de modesto periodista empezó a difundirse, y cuando de las pequeñas habitaciones de mi casa, la iniciativa bajó a las calles, a las tiendas de los industriales, penetró en las casas de los ricos patrióticos y de los mejores políticos, fué acogida con un verdadero himno de aplausos, y el camino que yo creía lleno de espinas enseñado fué rico en fragantes rosas de Mayo gentil. España e Italia sintieron de repente renacer y aumentar en su corazón un fuerte amor, escondido por tanto tiempo, pero ferviente y vivo; España e Italia, con frecuencia hermanas en el dolor, pero siempre hermanas, acordándose de su glorioso pasado, volviendo a sonreírse y a abrazarse. En la soberbia residencia de la Asociación Artística Internacional, españoles e italianos estaban conmovidos por el mismo entusiasmo cuando el Presidente del naciente Comité, un joven diputado, noble por nacimiento, leyó un admirable discurso-programa, en el que las hermosas tradiciones de los dos pueblos se unían en una espléndida primavera de fe y de esperanza. Españoles e italianos veían abrirse nuevamente delante de ellos el panorama sereno de un porvenir que no teme enemigos, y sus almas, llenas de entusiasmo, en la poesía sonriente de la vida que les regala la naturaleza floreciente y el cielo de puro cobalto, probaban la alegría de la vuelta a una existencia que creían nueva, pero que no era sino la continuación de una amistad fraternal y desinteresada. Saludemos, pues, esa nueva aurora que preludia a una fiesta de luces y de colores, que durará eternamente, inmortalizando el ideal que Dios regaló a nosotros, pueblos latinos, cuya luz potente se difundió vencedora hasta los montes de hielo del Norte, hacia los confines europeos.

La fe en el éxito no podía faltarme, sino que me asistió fraternalmente en el corto, pero fatigoso, camino. Yo soñaba la constitución de un Comité que, prescindiendo completamente de la política, pudiese establecer sus bases sobre las genéricas y seculares del tiempo, y por esto mi única preocupación era la de que ni las condiciones internacionales, ni mucho menos las religiosas, pudiesen poner obstáculos insuperables a mi idea. En un período tan delicado, mientras entre los Gabinetes de la vieja Europa van cada vez más estrechándose los vínculos de alianzas absolutamente necesarias, pero no sentidas por la mayoría de los pueblos, mientras la cuestión religiosa tiene, con razón, en aprensión casi todas las naciones a causa del sectarismo y de los gobiernos y a causa de la mala fe de los que quisieran parecer paladines de la Iglesia, era peligroso dar vida a una idea que prescindiere completamente de la política y de la religión quedando en el campo del arte, de la historia y de la economía. Porque era sencillamente absurdo desear uniones en cuestiones que nos tienen divididos y que nos harían enemigos eternos. La política del Gobierno italiano en Roma va de acuerdo, en este punto, con la del

Gobierno español en Madrid; por esto nosotros, soldados de la Iglesia de Cristo, somos enemigos de los dos y luchamos contra sus miras masónicas y contra sus ataques a la fe de nuestros abuelos. Podemos, sin embargo, estar unidos italianos y españoles en el campo de comunes intereses, de manera que un día la misma unidad haga posible una más íntima unión de ideales también en las cuestiones que al presente nos dividen, por la decidida voluntad y por las malas artes de la secta masónica.

Un ilustre y genial representante de España en Roma me decía durante un amistoso coloquio que tuvo la bondad de concederme: "Desgraciadamente, en Italia, la masonería es verdaderamente maldita y debe ser combatida, mientras entre nosotros sus tentativas con frecuencia se quedan sin efecto... Nosotros, católicos, desde hace muchos años, estamos unidos para combatir a la cobarde secta; procuraremos, pues, inutilizar sus esfuerzos también en los demás campos de su actividad. La carencia de política del programa no significa falta de religión, e Italia y España, aun quedando completamente independientes en la política, podrán volver a la amistad del pasado, viendo florecer juntas los laureles de su arte y de su literatura. ¿Qué camino más triunfal que el recorrido por las dos naciones hermanas? ¿Qué corona más maravillosa que la que circunda las frentes de Italia y España para eterna gloria de sus hijos? ¿Podían, pues, las dos naciones hermanas en el pasado, olvidarse casi del presente? La política es una tirana; pero no nos puede obligar a olvidar completamente a nosotros mismos nuestros intereses y sobre todo nuestros ideales. El programa del Comité italo-español está bien determinado y basta indicarlo para comprender su gran utilidad. Dividida su labor en cinco comisiones, literaria, científica y de propaganda y turismo, no le será difícil lograr completamente sus fines. La comisión artística deberá, entre otras cosas, interesarse por la creación del pabellón español en la Exposición bical de Venecia y deberá promover Exposiciones anuales italo-españolas en Roma y en Madrid al mismo tiempo.

La comisión histórico-literaria tendrá que desarrollar un programa muy amplio para dar a conocer los mayores escritores españoles en Italia y para popularizar la lengua española, desconocida a la mayoría de los italianos. La comisión científica se interesará por todas las cuestiones que puedan familiarizar las relaciones entre las dos naciones en el campo de la invención y de los descubrimientos. La comisión económica procurará establecer una corriente favorable a fin de que España e Italia, uniéndose sus productos en su mayoría casi iguales, puedan ayudarse en los mercados extranjeros y sobre todo en los americanos. La comisión de propaganda y turismo fomentará excursiones de Italia a España y de España e Italia para que los vínculos fraternales sean de día en día más estrechos. El programa es, pues, hermoso, y cualquiera se enamoraría de él.

Hace pocos días visitó Roma la peregrinación madrileña de la Asociación de San Antonio de Padua. Sabidamente dirigidos por el señor Escudero, los peregrinos, después de haber venerado la tumba del Taumaturgo en la misma Padua y de haber visitado algunas de las más hermosas ciudades italianas, vinieron a Roma para postarse a los pies del Pontífice.

La verdadera religión de aquellos peregrinos, pertenecientes en su mayoría a la clase media, entusiasma a

todos los que tuvieron la dicha de conocerlos. La señorita Echarri, distinguida propagandista, estaba entre ellos, y yo pude apreciar su no común talento y su intuición verdaderamente superior. Conocida en el mundo católico español, no lo era mucho en Italia; ahora, en su breve estancia en Roma, después de haber conocido a la Presidenta del movimiento femenino italiano, puede decirse que es de los nuestros. Sus artículos de propaganda serán leídos con interés y su nombre nos será familiar como el de una persona amiga. Vaya a ella mi respetuoso saludo de propagandista y de soldado católico.

Francisco Turchi

Roma, Junio de 1913.

Un negocio estupendo

El negro Blasco Ibáñez

El diario de Buenos Aires *Última Hora*, con el título de "Argentina y sus larguezas", parodia del título de la famosa "Argentina y sus grandezas", que ni los mismos argentinos la quisieron, dice lo siguiente:

"Tal es el título del nuevo libro que el insigne cuentero valenciano don Vicente Blasco Ibáñez irá a escribir a su cortijo de La Malvarrosa, de regreso de su profuso viaje a América y libre ya de sus ocupaciones de civilizador argentino. Blasco Ibáñez acaba de venderle al doctor M. Rosa (hijo), por la suma de 750.000 pesos y pico, la concesión de tierras del Sur, que obtuvo hace cuatro años por 6.250 nacionales.

Don Cristóbal Colón, cuando vino a descubrir la América, no logró tanta ganancia. Y eso que había invertido en la empresa el producto del empeño de las joyas de la Corona y expuso cien veces su vida en la arriesgada aventura. Más afortunado el cuentero valenciano, se largó al Eldorado con una mano atrás y otra adelante, exigió presentes a los naturales para hacerles el honor de dirigirles la palabra, reservó para continuar la conquista

de descubrir la América, no logró tanta ganancia. Y eso que había invertido en la empresa el producto del empeño de las joyas de la Corona y expuso cien veces su vida en la arriesgada aventura. Más afortunado el cuentero valenciano, se largó al Eldorado con una mano atrás y otra adelante, exigió presentes a los naturales para hacerles el honor de dirigirles la palabra, reservó para continuar la conquista

de descubrir la América, no logró tanta ganancia. Y eso que había invertido en la empresa el producto del empeño de las joyas de la Corona y expuso cien veces su vida en la arriesgada aventura. Más afortunado el cuentero valenciano, se largó al Eldorado con una mano atrás y otra adelante, exigió presentes a los naturales para hacerles el honor de dirigirles la palabra, reservó para continuar la conquista

de descubrir la América, no logró tanta ganancia. Y eso que había invertido en la empresa el producto del empeño de las joyas de la Corona y expuso cien veces su vida en la arriesgada aventura. Más afortunado el cuentero valenciano, se largó al Eldorado con una mano atrás y otra adelante, exigió presentes a los naturales para hacerles el honor de dirigirles la palabra, reservó para continuar la conquista

de descubrir la América, no logró tanta ganancia. Y eso que había invertido en la empresa el producto del empeño de las joyas de la Corona y expuso cien veces su vida en la arriesgada aventura. Más afortunado el cuentero valenciano, se largó al Eldorado con una mano atrás y otra adelante, exigió presentes a los naturales para hacerles el honor de dirigirles la palabra, reservó para continuar la conquista

de descubrir la América, no logró tanta ganancia. Y eso que había invertido en la empresa el producto del empeño de las joyas de la Corona y expuso cien veces su vida en la arriesgada aventura. Más afortunado el cuentero valenciano, se largó al Eldorado con una mano atrás y otra adelante, exigió presentes a los naturales para hacerles el honor de dirigirles la palabra, reservó para continuar la conquista

de descubrir la América, no logró tanta ganancia. Y eso que había invertido en la empresa el producto del empeño de las joyas de la Corona y expuso cien veces su vida en la arriesgada aventura. Más afortunado el cuentero valenciano, se largó al Eldorado con una mano atrás y otra adelante, exigió presentes a los naturales para hacerles el honor de dirigirles la palabra, reservó para continuar la conquista

ta una mínima parte de este botín (el grueso lo giró a la península por el primer carabela), y en un solo golpe de audacia, un encuentro cuerpo a cuerpo con el jefe de la tribu llamado Figueroa Alcora, logró esta soberbia y abundosa ganga, que convertida en pesetas hará del esclarecido don Vicente lo que no llegó a ser nunca su pobre predecesor don Cristóbal: un gran señor y millonario.

Después de ese éxito realmente escandaloso, hasta parece innecesario que el nuevo Colón se moleste en salir a descubrir más tierras, ni en ponerse a planear nuevos cuentos... Don Maximino de Barrio, a la vista del precedente suelto, hace los siguientes comentarios en carta dirigida a *El Correo de Zamora* desde La Plata, donde reside:

"Inútil en ponderar el efecto desastroso que aquí ha producido la venta hecha por Blasco Ibáñez. Porque en éste, que es el país de los negocios, a nadie le extraña que un hombre de suerte venda hoy por mil lo que ayer compró por uno, siempre que en la compra y venta nada haya reprochable; pero lo que no se tolera, lo que no se deja pasar sin protesta, es que para estos negocios se valga alguien de malas artes. Blasco Ibáñez pudo comprar sus terrenos sin decir nada, sin comprometerse a nada, y venderlos ahora por un precio diez veces mayor, y nadie podría argüirle en lo más mínimo; pero acudir al Gobierno con ofrecimientos que no ha cumplido, para conseguir barata la tierra, y después que la ha visto valorada venderla inmediatamente, sin esperar siquiera a hacer honor a su palabra, a que se vieran los efectos de esos cultivos nuevos que había prometido, eso no se lo tolera la opinión argentina, y si legalmente nada puede hacer contra él, puesto que había adquirido por compra sus terrenos, moralmente Blasco Ibáñez es un cadáver.

Blasco Ibáñez, que fue antes de venir a Buenos Aires por la primera vez, el novelista, no solo español, sino del mundo entero, que más se leía aquí (conozco este dato por varios dependientes de librería), es hoy

de descubrir la América, no logró tanta ganancia. Y eso que había invertido en la empresa el producto del empeño de las joyas de la Corona y expuso cien veces su vida en la arriesgada aventura. Más afortunado el cuentero valenciano, se largó al Eldorado con una mano atrás y otra adelante, exigió presentes a los naturales para hacerles el honor de dirigirles la palabra, reservó para continuar la conquista

de descubrir la América, no logró tanta ganancia. Y eso que había invertido en la empresa el producto del empeño de las joyas de la Corona y expuso cien veces su vida en la arriesgada aventura. Más afortunado el cuentero valenciano, se largó al Eldorado con una mano atrás y otra adelante, exigió presentes a los naturales para hacerles el honor de dirigirles la palabra, reservó para continuar la conquista

de descubrir la América, no logró tanta ganancia. Y eso que había invertido en la empresa el producto del empeño de las joyas de la Corona y expuso cien veces su vida en la arriesgada aventura. Más afortunado el cuentero valenciano, se largó al Eldorado con una mano atrás y otra adelante, exigió presentes a los naturales para hacerles el honor de dirigirles la palabra, reservó para continuar la conquista

de descubrir la América, no logró tanta ganancia. Y eso que había invertido en la empresa el producto del empeño de las joyas de la Corona y expuso cien veces su vida en la arriesgada aventura. Más afortunado el cuentero valenciano, se largó al Eldorado con una mano atrás y otra adelante, exigió presentes a los naturales para hacerles el honor de dirigirles la palabra, reservó para continuar la conquista

de descubrir la América, no logró tanta ganancia. Y eso que había invertido en la empresa el producto del empeño de las joyas de la Corona y expuso cien veces su vida en la arriesgada aventura. Más afortunado el cuentero valenciano, se largó al Eldorado con una mano atrás y otra adelante, exigió presentes a los naturales para hacerles el honor de dirigirles la palabra, reservó para continuar la conquista

de descubrir la América, no logró tanta ganancia. Y eso que había invertido en la empresa el producto del empeño de las joyas de la Corona y expuso cien veces su vida en la arriesgada aventura. Más afortunado el cuentero valenciano, se largó al Eldorado con una mano atrás y otra adelante, exigió presentes a los naturales para hacerles el honor de dirigirles la palabra, reservó para continuar la conquista

objeto de oprobio y tratado hasta con brutalidad en público y en privado. Un diario de Buenos Aires publica con motivo de esta venta, una caricatura de Blasco Ibáñez en la que aparece tocado con un gorro de turco, en recuerdo de su sultano de Malvarrosa, pero la sombra que proyecta sobre la pared es la cabeza de un burro. Y dice la leyenda de esta caricatura: "Uno que no es tan burro como parece...". Así es tratado el que hace apenas cuatro años era recibido en Buenos Aires como un apóstol, como un redentor, como un patriota.

Y ahora decidme, queridos lectores: ¿vale la pena de murmurar un poco de este rival de Lerroux? Os confieso que, dejando aparte lo que haya podido sufrir la dignidad y el decoro en esta operación que Blasco Ibáñez ha hecho de sus tierras, (aunque yo creo que la dignidad y el decoro de Blasco Ibáñez nada habrán sufrido con esto, no sé si por la culpa de la operación o por culpa del decoro), a mí no me importa que todos los Blascos habidos y por haber se forren de millones hasta que no tengan donde guardarlos; pero, ¿tienen derecho a estas acumulaciones los que toda su vida se la han pasado gritando como energúmenos contra todo aquel que podía disponer de dos pesetas, sin otro motivo que porque ellos no tenían otras dos?

El hombre que defiende un error, pero que es consecuente con él, me parece digno de todos los respetos, porque, por lo menos, es un hombre honrado; pero el vividor que ha pasado su vida concitando las iras del pueblo contra el capital y que a la primera ocasión se ha hecho el mismo capitalista y no explica su conducta ante ese mismo pueblo a quien antes engañó, por más esfuerzos de voluntad que haga, no puedo menos de creer que por la medida de su consecuencia política debemos medir todas sus demás cualidades, aunque se acabe la medida antes de que podamos encontrarle la cualidad.

de descubrir la América, no logró tanta ganancia. Y eso que había invertido en la empresa el producto del empeño de las joyas de la Corona y expuso cien veces su vida en la arriesgada aventura. Más afortunado el cuentero valenciano, se largó al Eldorado con una mano atrás y otra adelante, exigió presentes a los naturales para hacerles el honor de dirigirles la palabra, reservó para continuar la conquista

Sección informativa

De Búger

El día 1.º de este mes se despidió del lugar de Moscarí, de cuya Iglesia estuvo encargado más de siete años, nuestro cura-Párroco el señor D. Guillermo Mascaró, natural de Campanet.

Durante su estancia en Moscarí, supo captarse de tal modo el amor y afecto de aquellos vecinos, que dudamos haya habido otro vicario cuya separación haya causado más hondo sentimiento. Pudo muy bien calificarse de duelo general su salida, pues todo el pueblo lloraba, y todos quisieron, como última prueba de afecto, acompañarle a su nueva Parroquia.

Ventidós carruajes se dispusieron, y como no eran suficientes, los más de sus pasados filigrases fueron a pie. En el coche del propietario de Moscarí D. Antonio Ferrer, venido expresamente de Palma, tomaron asiento, además del Sr. Cura y la señora Madre de éste, las autoridades locales. En el auto de D. Juan Montaner subieron los Rdos. D. Antonio Palmer y D. Pablo Morro, y después seguía la larga hilera de los carruajes.

A la entrada de la población, donde se había levantado hermoso arco de

triumfo, con expresiva dedicación del Ayuntamiento a su primer Párroco, le esperaron, con la banda de músicos, las Autoridades, las Congregaciones Marianas, buen número de sacerdotes amigos suyos y todo el pueblo en masa.

Entre aplausos y demostraciones de júbilo se dirigieron a la Parroquia, donde se habían levantado otros artísticos arcos de triunfo con significativas dedicaciones. Entrados en la Iglesia, que lucía sus mejores galas y estaba adornada con profusión de luces y de flores, le dió posesión don Juan Mulet, Pbro., actuando de Notario el Rdo. Sr. Palmer y de testigos los Sres. Alcaldes de Búger y de Moscarí y los propietarios Sres. D. Antonio Ferrer y D. Juan Montaner.

Acto seguido subió al púlpito el nuevo Párroco; saludó al pueblo y ofreció a todos incondicionalmente, pronunciando discurso tan sentido que arrancó lágrimas al auditorio, que llenaba materialmente la Iglesia y plaza contigua. Después cantó solemne Te-Deum, y en la casa Recolectiva fué servido espléndido refresco, al que asistió todo el pueblo y en el cual se pronunciaron entusiastas discursos de felicitación.

A estas muestras de afecto unimos las nuestras muy humildes, deseando al Rdo. Sr. Mascaró toda suerte de prosperidades en su importante nuevo cargo.

C.

De Andraitx

Honda satisfacción habrán sentido, estos días, los que se interesan por el esplendor del culto religioso, en presencia de los actos efectuados en nuestra Iglesia parroquial para celebrar el acostumbrado triduo de Cuarenta Horas que el Apostolado de la Oración, aquí establecido, consagra anualmente al Sagrado Corazón de Jesús.

A las diez de la mañana del viernes, 20 del corriente, fué expuesta S. D. M. y, después de tercia solemne, se celebró el oficio mayor. Por la tarde, se cantaron vísperas, y al anochecer, laudes, comenzando luego el triduo de sermones. Los mismos actos se efectuaron ayer y se han efectuado hoy, interviniendo el pueblo en el canto de tercia y de la Misa de *Angelis* y alternando en el del Te-

Biblioteca de CORREO DE MALLORCA 42

JAVIER DE MIRANDA

(Continuación)

las tarjetitas, el repartidor de *El Paladín*, la oficialilla de María del Carmen porque lleva la excusabaraja cuando va a probarnos... y esto, fuera de casa; que dentro, dele usted al cochero y al mozo de cuadra, a los dos capataces, al vaquero y al yegüero, y, como si esto fuera poco, apunte usted el mazapán para el médico, y quien dice el mazapán, dice el pavo, y gracias que el Padre Ojeda no admite regalos de sus confesadas; que, si no, ahí tenía usted otra gabela más.

—Y con lo que baja el papell—terció doña Urraca, con el corazón partido.

—¿A qué huele aquí tanto?—preguntó Dulce, olfateando mucho y mirando a todas partes como en busca del botafumeiro que exhalase tanto olor: parece como a *kiou-lí*.

—Sí: a *kiou-lí* será—le respondí yo, abroncado con la pregunta:—es la esencia que yo uso, y quizás se me haya hoy corrido la mano.

—Nosotras la que usamos ahora es la de *Lila medio marchitada* de la S.^{ta} Hygienique de París; consultamos a *La Moda Elegante*, cuál le parecía a la Secretaria que usáramos, y nos contestó que esa. Como que es una ventaja muy grande—prosiguió Dulce, dejando de hablarme a mí para dirigirse a la señora de mis pensamientos—eso de tener una a quien consultar, acerca de las mil dudas que se le ocurren, mucho más viviendo en un pueblo, en que no sabe una por dónde van las modas; y así sabe una lo que se come y lo que se viste; cómo se adornan las habitaciones, y cómo se ponen las mesas; la mar de específicos para esto y lo otro; que es más elegante y más nuevo para regalos de boda; con qué grados de confianza hay que tratar a los caballeros... cuánto tiempo debe mediar, para que pague una, cuando a una la han convidado a comer, y una... pues quiere pagar en la misma moneda (!); cuándo será más elegante que hagan las niñas o los niños la primera Comunión... Algunos hasta preguntan a la Secretaria (el otro día venía la contestación de acuerdas, Violante? ¡Aquella contesta-

ción de la correspondencia particular a *Lila medio marchitada*, que tanto nos gustó el seudónimo, pues sí; algunas, que tienen así vocación y todo, pues preguntan hasta en qué convento le parece a la Secretaria que entren.

—Pero ¿es posible?—pregunté yo, admirado de que llegase hasta ahí la pedertería humana.

—Como lo oyes—me contestó,—y si quieres verlo por tus propios ojos, pásate por casa cuando quieras, y te enseñaré el número, porque nosotras los coleccionamos, para empastarlos por semestres. Así: ¿en qué convento le parece a usted que me meta? Bueno, con otras palabras; pero ésa sería la pregunta, a juzgar por la contestación.

—Pues cata ahí una cosa,—le repliqué—que, si la pusiera un novelista en una novela, habría de parecer una de tantas inverosimilitudes como se les escapan hasta a los hombres de más talento; por más que una cosa así no se le ocurre a ningún novelista: estúpidez de ese calibre tiene que darle el natural.

—Pues, hijo: a bien que no atestiguo con muertos; en casa está el periódico; y, para que veas tú lo que son las cosas: a nosotras nos gustó tanto, que hasta nos conmovimos. ¡A una *Lila medio mar-*

chitada: nos llamó la atención el seudónimo, y cuando leímos la contestación, dijimos—¡la pobrel por eso se habrá puesto "medio marchitada", porque tendrá muchas penas, y por eso se irá al convento.

—Sí: estará todo lo *medio marchitada* que ustedes gusten; pero lo que es lo de *Lila* lo tiene entero.

—¡Tus cosas, Javier!

—Pero cuándo iban a irse aquellas confesadas mujeres con la música a otra parte? ¡Jamás me han parecido más tonteras, ni más feas, ni más bigotudas, ni más insostenibles! ¡Nada: que no se iban! ¡Y que no se le ocurre a la criada poner la escoba detrás de la puerta, con las palmas para arriba y el cabo para abajo, a ver si producía efecto la superstición y se iban aquellas charlatanas, huera, superficiales antipáticas y retrefeísimas, aunque fuera al... convento con *Lila medio marchitada*!

—Pues ahora—empezó doña Urraca, dispuesta a reanudar la conversación de manera que no se interrumpiera tan fácilmente—es muy posible que nos vayamos a Madrid una temporada; de modo que anime (esto era a Lola), y vente con nosotras. Digo: ¡y que estará

de descubrir la América, no logró tanta ganancia. Y eso que había invertido en la empresa el producto del empeño de las joyas de la Corona y expuso cien veces su vida en la arriesgada aventura. Más afortunado el cuentero valenciano, se largó al Eldorado con una mano atrás y otra adelante, exigió presentes a los naturales para hacerles el honor de dirigirles la palabra, reservó para continuar la conquista

de descubrir la América, no logró tanta ganancia. Y eso que había invertido en la empresa el producto del empeño de las joyas de la Corona y expuso cien veces su vida en la arriesgada aventura. Más afortunado el cuentero valenciano, se largó al Eldorado con una mano atrás y otra adelante, exigió presentes a los naturales para hacerles el honor de dirigirles la palabra, reservó para continuar la conquista

de descubrir la América, no logró tanta ganancia. Y eso que había invertido en la empresa el producto del empeño de las joyas de la Corona y expuso cien veces su vida en la arriesgada aventura. Más afortunado el cuentero valenciano, se largó al Eldorado con una mano atrás y otra adelante, exigió presentes a los naturales para hacerles el honor de dirigirles la palabra, reservó para continuar la conquista

de descubrir la América, no logró tanta ganancia. Y eso que había invertido en la empresa el producto del empeño de las joyas de la Corona y expuso cien veces su vida en la arriesgada aventura. Más afortunado el cuentero valenciano, se largó al Eldorado con una mano atrás y otra adelante, exigió presentes a los naturales para hacerles el honor de dirigirles la palabra, reservó para continuar la conquista

de descubrir la América, no logró tanta ganancia. Y eso que había invertido en la empresa el producto del empeño de las joyas de la Corona y expuso cien veces su vida en la arriesgada aventura. Más afortunado el cuentero valenciano, se largó al Eldorado con una mano atrás y otra adelante, exigió presentes a los naturales para hacerles el honor de dirigirles la palabra, reservó para continuar la conquista

de descubrir la América, no logró tanta ganancia. Y eso que había invertido en la empresa el producto del empeño de las joyas de la Corona y expuso cien veces su vida en la arriesgada aventura. Más afortunado el cuentero valenciano, se largó al Eldorado con una mano atrás y otra adelante, exigió presentes a los naturales para hacerles el honor de dirigirles la palabra, reservó para continuar la conquista

La Gruta

MERCERÍA Y NOVEDADES
DE
Pablo Fernando Cortés-Colón

El dueño de este establecimiento participa al público haber recibido un extenso surtido de artículos propios para la temporada de VERANO.

A partir del día 1.º de Julio próximo la
Administración de
CORREO DE MALLORCA

quedará instalada en el local que ocupa la Redacción, piso principal de la
Imprenta LA ESPERANZA (Lonjeta, 11)
Las horas de despacho serán, desde dicho día, de 4 a 7 por la mañana y de 4 a 7 por la tarde.

Gran surtido en Misales y Breviarios últimas ediciones

Librería B. Mulet Berga

Calle San Miguel—Frente la Iglesia
Inmenso surtido en libros y objetos de propaganda.

¡Se liquidan doscientas mil Estampas surtidas!

Grandes **San JOSÉ**
Almacenes
Gran baratura POR CAMBIO DE LOCAL

Instalaciones Eléctricas
Gran novedad en LÁMPARAS
EL ÁGUILA-Brossa, 30-PALMA

Boletín religioso

MAÑANA
Santos.—Santos Juan y Pablo, mártires, y Santa Perseveranda, virgen.
Cuarenta Horas.—Continúan en San Juan en obsequio de su santo Titular: Exposición a las 6; acto seguido el ejercicio del Octavario durante una misa; a las diez y media, Misa mayor; a las doce misa rezada, al anochecer Rosario, meditación, estación y reserva de Su Divina Majestad.
Visita.—A Nuestra Señora de la Paz en San Jaime.

Bursátiles

BOLSA DE MADRID
Cambios del 21
Interior contado 777
Amortizable 5 por 100 982
Amortizable nuevo 862
Banco de España 458
Compañía Tabacalera 283
Franco 83
Exterior 27
Barcelona 23
Interior 800
Nortes 1012
Alcantes 990
VALORES LOCALES
Últimas cotizaciones
Crédito Balear 850
Fomento Agrícola 1030
Ferrocaril Mallorca 970
Isleña Marítima 1700
Salinera Española 1300
Sociedad Alumbrado por Gas. 1200
La Económica 192
Obligaciones Isleña Marítima. 1020
Obligaciones Salin. Epla. 6 p. 1000
Obligaciones id. id. 5 p. 1020
Id. Salinera Española 440 p. 1000
Obligaciones C.ª Mallorquina de Electricidad 5 p. 1020
Obligaciones Ferrocaril de Sóller 4 p. 1000
Bonos Municipales 445
La Alfombrera 900

Sueltos y noticias

Extravío
Según hemos podido comprobar, lo han sufrido varias correspondencias dándonos cuenta de entradas de nuevos señores Párrocos. A fin de que no se atribuya la omisión en publicarla a motivos ajenos a nuestra voluntad, nos hemos procurado segundos relatos, y los vamos insertando a medida que lo consiente el original en cartera.
Pérdida
Ayer se extravió por el paseo del Borne o por la calle de Pelaires un colgante con una moneda de oro francesa.
La persona que lo haya encontrado y quiera devolverlo puede pasar por esta Redacción donde se le indicará quién es su dueño.
Se gratificará el hallazgo.
Reclurso
Con fecha de ayer, se remitió al Excmo. Sr. Ministro de la Gobernación un recurso de alzada interpuesto por la Junta municipal de Binisalem en contra de una resolución de este Gobierno civil que obligó al Ayuntamiento al abono de las cantidades que reglamentariamente corresponden al Farmacéutico titular D. Juan Nadal y Juliá y que fuesen incluidas en el próximo presupuesto que se forme.
Denuncia
En Binisalem, la Benemérita ha denunciado a un individuo por apacentar ganado en propiedad ajena.
Providencia
El Tesorero de Hacienda de esta provincia ha dictado providencia de apremio contra varios contribuyentes morosos.
Infracción
La guardia civil del puesto de Algaida ha denunciado a un sujeto por infracción de la ley de caza.
Incendio
Días atrás se declaró un incendio en el corral de la casa número 2 de la calle de Salas, en Porreras, que habita Sebastián Barceló.
El hecho careció de importancia, habiéndose quemado únicamente un montón de leña.
Mejor que elaceite de hígado de bacalao y sus emulsiones, es el **Serabiol**. Tiene además la ventaja de ser tolerada por los estómagos más delicados. 6
Inquilinatos: Véase el anuncio en la página de la **Liga de Propietarios**.

Misales
Librería de **GUASP**
Morey, 6

Correo de Mallorca se vende en Madrid en el kiosco de "El Debate", calle de Alcalá, frente a las Calatravas.

ESTOMAGO

Curación del 98 por 100 de las enfermedades del estómago es intestinales con el **Elizir Estomacal** de Saiz de Carlos. Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo. Tonifica, ayuda a las digestiones, abre el apetito, quita el dolor y cura la

DISPEPSIA

Las acedias, vómitos, vértigo estomacal, indigestión, flatulencias, dilatación y úlcera del estómago, hipercloridria, neurastenia gástrica, anemia y clorosis con dispepsia: suprime los cólicos, quita la diarrea y disentería, la fetidez de las deposiciones y es antiséptico. Vigoriza el estómago e intestinos, el enfermo come más, digiere mejor y se nutre. **Cura las diarreas** de los niños en todas sus edades.
De venta en las principales farmacias al mando y Serrano, 30, MADRID. Se remite folleto a quien lo pide.

que con él y con su señora hermana y parientes se reunieron en la Santa Iglesia Catedral Basílica para los funerales, y a las que han ofrecido otros sufragios por el finado, y también a todas las que han tenido la atención de expresarle directamente o por escrito la parte que han tomado en su dolor.
Mas por la imposibilidad de transmitir de tal manera el testimonio de su vivo agradecimiento, me encarga Su Sra. Ilma. que desde este Boletín, según es práctica, dé las gracias a todos, rogándoles se dignen aceptarlas en esta forma, junto con la bendición pastoral que les envía.
Así tengo la honra de cumplirlo mediante la presente Circular.
Dada en Palma, a los 24 de Junio de 1913.—Lic. Bartolomé Pascual, Let. Srio.

Circular pidiendo datos para la Estadística del Apostolado de la Oración y Comunión Reparadora en esta Diócesis
A fin de conocer si están debidamente constituidos y agregados al Apostolado de la Oración y Comunión Reparadora, en las parroquias e iglesias filiales de la Diócesis, ruego a los Rdos. Párrocos y Vicarios que, antes de finalizar este mes, se sirvan enviar a esta Secretaría una nota referente a lo antedicho, expresando en ella si tan laudable obra está instituida y funciona en su iglesia o en otra de su término jurisdiccional, si hay en el archivo registro de asociados, si existe título de Director local y diploma de agregación, indicando diligentemente las fechas y también los demás datos que puedan facilitar la formación de una estadística segura y completa.
Palma, 24 de Junio de 1913.—Lic. Bartolomé Pascual, Let. Srio.

Entradas
Esta mañana han llegado los vapores correo "Rey Jaime I," y "Lulio," procedentes de Barcelona e Ibiza, respectivamente.
Salidas
Ayer tarde, a las cinco, salió para Valencia el vapor correo "Cataluña."
Esta mañana ha salido para Cabrera el vaporcito "Ciudad de Palma."
Despachados
Está despachado para Águilas el vapor alemán "Helene," con lastre.

DEL MAR
Entradas
Esta mañana han llegado los vapores correo "Rey Jaime I," y "Lulio," procedentes de Barcelona e Ibiza, respectivamente.
Salidas
Ayer tarde, a las cinco, salió para Valencia el vapor correo "Cataluña."
Esta mañana ha salido para Cabrera el vaporcito "Ciudad de Palma."
Despachados
Está despachado para Águilas el vapor alemán "Helene," con lastre.

Notas de sociedad
Fallecimiento
A las once de la mañana del día 19, y a la edad de 72 años, falleció en Ciudadela el M. I. señor don Jaime Serra y Orfila, Canónigo de aquella Santa Iglesia Catedral. D. E. P.
Misa nueva
Mañana, a las ocho y media, celebrará su primera Misa, en la iglesia de San Antonio Abad, nuestro buen amigo el Rdo. señor don Antonio Pons y Pastor.
De viaje
A bordo del vapor correo "Cataluña," salieron ayer tarde para Valencia don Mateo Riera, don José Garau, don Antonio Pascual, don L. Ledoux y don Juan Ginard y señora.
También embarcó para Valencia el primer teniente del Regimiento Infantería de Palma, número 61, don Bartolomé Montis.
Esta tarde saldrá para Mahón, en el vapor correo "Monte Toro," el capitán de la Guardia civil don Antonio Mayayo, el cual marcha a revisar las fuerzas de la Benemérita de aquella guarnición.
Esta mañana han llegado de Barcelona, en el vapor correo rápido "Rey Jaime I," don Manuel Durán, don Antonio Gómez, don Miguel Riera, don Jaime Soler, don Manuel Alós, don Salvador Vicens, don Antonio Oliver, don José Guillot y don José Juan.
Procedentes de Ibiza han llegado don Jorge Ládico, don Andrés Raúl, don José Castillo, don Juan Roca y don Juan Tur.
También ha llegado de Ibiza el diputado provincial don Vicente Peireyra.
Boda
Ayer, a las siete de la mañana, en la capilla de la Purísima de la Catedral contrajeron matrimonio la simpática señorita doña Bárbara Roca y Alemán, de Puigpuent, y don Juan Mir y Vidal de Esporlas.
Bendijo la unión el M. I. señor don Mateo Garau, Penitenciario, y fueron padrinos por parte de la novia don Honorato Salom y don Francisco Pascual y por parte del novio don Jaime Font y Monteros y don Mateo Cabot.
Deseamos a los desposados completa felicidad.
Pérez Santano en Palma
A bordo del vapor correo rápido "Rey Jaime I," ha llegado esta mañana de Barcelona el insigne director del cuerpo de Telégrafos D. Miguel Pérez Santano.
Este señor es el inventor del sistema "Duplex-Santano," que tan satisfactoriamente funciona entre esta Central teleférica y la de Barcelona.
En el muelle le ha recibido el director y el subdirector de Telégrafos de esta Central, D. Miguel Zornoza y D. Antonio Alcover, respectivamente, y casi todos los oficiales francos de servicio de la misma.
Próxima boda
Leemos que ha sido pedida la mano de la distinguida señorita doña María del Pilar Cotoner y de Verí, hija de la señora Marquesa viuda de Ariany y de la Cenía, para el Abogado del Estado don Fausto Morell Tacón.

Robo de dinero
Se ha presentado en la casa-cuartel de la guardia civil del puesto de Selva un individuo llamado Juan Coll Truyol, de 55 años de edad, expendedor de vinos en la bodega llamada "Ca'n Servera," denunciando que le habían sustraído 275 pesetas en metálico, que tenía guardadas en un cajón.
La Benemérita de aquel puesto comenzó a practicar en seguida las diligencias que el caso requería.
Estas dieron por resultado averiguar que los cacos penetraron en la casa robada por una abertura que existe en la parte posterior del edificio.
Además, la guardia civil tomó declaración a buen número de personas, y como una de éstas incurriera en contradicciones, procedió a su detención, por si pudiera ser el autor del robo.
Después de la detención, se practicó minucioso registro en su domicilio, donde fueron encontradas 125 pesetas.
Se ha dado conocimiento del hecho al Juzgado.

Defunciones
Día 11.—Antonio Vidal Serra, 5 años, Carretera de Inca, 183, bronco neumonía; Juan Horrach Andriano, 5 años, Borne, 4, raquitismo; Sebastián Monjo Alou, 5 meses, Socorro, 164, endocarditis; Antonia Serra Matas, casada, 30 años, Soledad, tuberculosis; y Esperanza Cerdá Pons, viuda, 54 años, Monjas 6, asistolia.
Día 12.—Margarita Ferrer Tous, 2 años, Socorro, 111, endocarditis.
Día 13.—Francisca Mateu Gamundí, soltera, 54 años, San Miguel, 54, cardiopatia; y Catalina Estarellas Nadal, 15 años, San Español, tuberculosis.
Día 14.—Bartolomé Riera Font, 3 años, Huertos, 16, meningitis; Catalina Ripoll Coll, soltera, 90 años, Olmos, 89, senilidad; y Clara Llancars Fiol, viuda, 72 años, Villalonga, 35, gastro enteritis.
Día 15.—María Ibars Puig, casada, 47 años, Hospital, parálisis general; y Juan Torres Rosselló, 1 año, Olmos, 122.

De Sóller
Varias veces desde las columnas de algunos periódicos he hablado sobre la urgente necesidad de ampliar nuestro Cementerio Católico, y mucho se ha discutido sobre este asunto, pero hoy nos cabe la satisfacción de leer en nuestro semanario "Sóller," que el asunto no está olvidado y que, no ha muchos días nuestro señor Alcalde y el concejal Sr. Colom (don Miguel) fueron expresamente a Palma para hablar con el Arquitecto señor Alomar a fin de utilizar todos los medios oportunos para obtener pronto la autorización necesaria a fin de que este proyecto, cuyo iniciador, de feliz memoria, descansara ya a la sombra de las cipreses, se convirtiera en realidad.
A nuestro entender, es una de las mejoras de urgente necesidad y no puede en manera alguna resultar gravosa al Ayuntamiento. Lo que importa es trabajar para que en breve sea un hecho.
En los coches de primera clase de nuestro ferrocarril se han colocado, para comodidad de los pasajeros, ventiladores eléctricos, y según se nos dice, se colocarán también en los de segunda.
Hoy en nuestra iglesia parroquial se ha celebrado la festividad de San Juan.

De Instrucción pública
Se ha publicado una Real orden disponiendo:
Primero: Que se remita al director de la Escuela de estudios superiores del Magisterio la lista de las vacantes que existan de profesores y auxiliares de Escuelas Normales y de inspectores de primera enseñanza, a fin de que los alumnos y alumnas comprendidos en las listas de referencia, en el plazo de ocho días, a contar de la publicación de esta orden en la *Gaceta*, manifiesten el orden en que las prefieren, debiendo tener en cuenta que sólo pueden proverse en ellos las dos terceras partes de las correspondientes a cada Sección o Inspección; y
Segundo: Que los nombramientos de auxiliares de Escuelas Normales a favor de los que pidan estas plazas se entenderán hechos en las condiciones establecidas por la Real orden de 31 de Julio de 1912.

Circulares
Por la Secretaría de Cámara y Gobierno de este Obispado se han publicado las siguientes en el Boletín Oficial de la Diócesis
Circular agradeciendo las demostraciones de pésame recibidas por el Prelado.
En la tribulación que ha sobrevenido a Nuestro Ilustrísimo y Rmo. Sr. Obispo con el fallecimiento de su señor hermano don José Campins y Barceló, (q. s. g. h.), ocurrido en Madrid el quince del presente mes, Su Sra. Ilma. ha recibido efusivas demostraciones de pésame que le han ofrecido las dignísimas Autoridades, el Ilmo. Cabildo Catedral, el Reverendo Clero secular y regular, las Comunidades y Corporaciones, numerosos fieles de toda condición, la prensa de Mallorca y de la Capital del Reino.
Reconocidísimo a tantas pruebas de afecto y consideración, Su Sra. Ilma. quisiera poder así demostrarlo particularmente a toda las personas

se detendrán los peregrinos el tiempo necesario para visitarla detenidamente.
La estancia en Roma durará seis días.
Pueden tomar parte en esta peregrinación, además de los maestros, cuantas personas lo deseen, tanto caballeros como señoras.
Las inscripciones deben hacerse antes del día 7 del próximo mes de Julio.
La peregrinación saldrá de Valencia el día 9 de Agosto próximo, y estará de regreso en dicha capital el 25 del mismo mes.
Las personas que deseen adquirir más informes pueden pasar por esta Redacción.

La corrida del domingo
El empresario de la plaza de toros de esta ciudad, Sr. Alcalá, ha hecho efectiva al Gobernador civil interino, Sr. Pascual, la multa de 500 pesetas que le fué impuesta en virtud del dictamen emitido anteayer por los veterinarios acerca de la edad que tenían los toros lidiados en la corrida del domingo último.
Además, el Sr. Alcalá entregó 250 pesetas al Sr. Gobernador civil interino para la Junta de protección a la infancia y represión de la mendicidad.

Nombramientos judiciales
Por el Presidente de esta Audiencia han sido nombrados:
Partido de Palma
Distrito de la Lonja.—Juez municipal suplente, D. Joaquín Marquina Tovar.
Fiscal municipal, D. José M.ª Font Marimón.
Partido de Ibiza
Distrito de San José.—Juez municipal, D. José Torres Colomar.

Defunciones
Día 11.—Antonio Vidal Serra, 5 años, Carretera de Inca, 183, bronco neumonía; Juan Horrach Andriano, 5 años, Borne, 4, raquitismo; Sebastián Monjo Alou, 5 meses, Socorro, 164, endocarditis; Antonia Serra Matas, casada, 30 años, Soledad, tuberculosis; y Esperanza Cerdá Pons, viuda, 54 años, Monjas 6, asistolia.
Día 12.—Margarita Ferrer Tous, 2 años, Socorro, 111, endocarditis.
Día 13.—Francisca Mateu Gamundí, soltera, 54 años, San Miguel, 54, cardiopatia; y Catalina Estarellas Nadal, 15 años, San Español, tuberculosis.
Día 14.—Bartolomé Riera Font, 3 años, Huertos, 16, meningitis; Catalina Ripoll Coll, soltera, 90 años, Olmos, 89, senilidad; y Clara Llancars Fiol, viuda, 72 años, Villalonga, 35, gastro enteritis.
Día 15.—María Ibars Puig, casada, 47 años, Hospital, parálisis general; y Juan Torres Rosselló, 1 año, Olmos, 122.

De Sóller
Varias veces desde las columnas de algunos periódicos he hablado sobre la urgente necesidad de ampliar nuestro Cementerio Católico, y mucho se ha discutido sobre este asunto, pero hoy nos cabe la satisfacción de leer en nuestro semanario "Sóller," que el asunto no está olvidado y que, no ha muchos días nuestro señor Alcalde y el concejal Sr. Colom (don Miguel) fueron expresamente a Palma para hablar con el Arquitecto señor Alomar a fin de utilizar todos los medios oportunos para obtener pronto la autorización necesaria a fin de que este proyecto, cuyo iniciador, de feliz memoria, descansara ya a la sombra de las cipreses, se convirtiera en realidad.
A nuestro entender, es una de las mejoras de urgente necesidad y no puede en manera alguna resultar gravosa al Ayuntamiento. Lo que importa es trabajar para que en breve sea un hecho.
En los coches de primera clase de nuestro ferrocarril se han colocado, para comodidad de los pasajeros, ventiladores eléctricos, y según se nos dice, se colocarán también en los de segunda.
Hoy en nuestra iglesia parroquial se ha celebrado la festividad de San Juan.

De Instrucción pública
Se ha publicado una Real orden disponiendo:
Primero: Que se remita al director de la Escuela de estudios superiores del Magisterio la lista de las vacantes que existan de profesores y auxiliares de Escuelas Normales y de inspectores de primera enseñanza, a fin de que los alumnos y alumnas comprendidos en las listas de referencia, en el plazo de ocho días, a contar de la publicación de esta orden en la *Gaceta*, manifiesten el orden en que las prefieren, debiendo tener en cuenta que sólo pueden proverse en ellos las dos terceras partes de las correspondientes a cada Sección o Inspección; y
Segundo: Que los nombramientos de auxiliares de Escuelas Normales a favor de los que pidan estas plazas se entenderán hechos en las condiciones establecidas por la Real orden de 31 de Julio de 1912.

Circulares
Por la Secretaría de Cámara y Gobierno de este Obispado se han publicado las siguientes en el Boletín Oficial de la Diócesis
Circular agradeciendo las demostraciones de pésame recibidas por el Prelado.
En la tribulación que ha sobrevenido a Nuestro Ilustrísimo y Rmo. Sr. Obispo con el fallecimiento de su señor hermano don José Campins y Barceló, (q. s. g. h.), ocurrido en Madrid el quince del presente mes, Su Sra. Ilma. ha recibido efusivas demostraciones de pésame que le han ofrecido las dignísimas Autoridades, el Ilmo. Cabildo Catedral, el Reverendo Clero secular y regular, las Comunidades y Corporaciones, numerosos fieles de toda condición, la prensa de Mallorca y de la Capital del Reino.
Reconocidísimo a tantas pruebas de afecto y consideración, Su Sra. Ilma. quisiera poder así demostrarlo particularmente a toda las personas

De Manacor
Lucidísima en extremo resultó la fiesta que la Archicofradía de la Guardia de Honor establecida en la iglesia de los Padres Dominicos de esta ciudad celebró al domingo último el Divino Corazón de Jesús.
El templo deslumbraba por el brillo de sus galas y el resplendor de sus luces.
Precedieron a la fiesta unas solemnes y concurridas Completas preparatorias, cantadas la noche del sábado. El domingo, en la misa de Comunión general repartió el Pan de los ángeles a gran muchedumbre de devotos el M. R. P. Provincial de la provincia dominicana de Aragón, Fr. Secundino Martínez, quien pronunció antes conmovedora plática.
Cantó la Misa mayor nuestro buen amigo el M. I. Sr. don Cayetano Puerto, Chantre de Orihuela, quien ha venido a pasar una temporada al lado de la distinguida familia Puerto, a la que pertenece. Interpretóse por selecto coro y acompañamiento de orquesta una partitura desbordante de las más afligridas melodías, y después del Ofertorio, el sudoroso P. Provincial, con voz imponente, entonación perfecta y ademanes llenos de majestad y de vida, pronunció un brillante panegírico.
Llegada la noche, cerróse tan notable fiesta con un devoto y solemne ejercicio dedicado al Corazón de Jesús como fervorosa manifestación de amor y desagravio, embellecido todo por hermosísimos cánticos, y terminando con el "Te-Deum," y la reserva del Santísimo, que hizo el mismo P. Provincial.
No se resiste la pluma a dar por finida la presente sucinta reseña sin enviar desde estas columnas y para estímulos de su piadoso zelo la más cordial felicitación al M. R. P. Provincial por su discurso magistral y elocuentísimo, a nuestro simpático amigo Fr. Roberto Redal, Director entusiasta de la mencionada Archicofradía y del coro de músicos que tan firmemente desempeñaron su cometido, al renombrado bajo nuestro estimado compatriota don Miguel Riera, quien con su potente voz contribuyó de manera muy notable a la magnificencia de todos los actos referidos, y, finalmente, a las fervorosas señoras capilleras que con tanto amor y desvelo supieron rodear el trono de Jesús de perfumado y riquísimo jardín en la grandiosa solemnidad de su fiesta.
Manacor, 24 de Junio de 1913.

De Sóller
Varias veces desde las columnas de algunos periódicos he hablado sobre la urgente necesidad de ampliar nuestro Cementerio Católico, y mucho se ha discutido sobre este asunto, pero hoy nos cabe la satisfacción de leer en nuestro semanario "Sóller," que el asunto no está olvidado y que, no ha muchos días nuestro señor Alcalde y el concejal Sr. Colom (don Miguel) fueron expresamente a Palma para hablar con el Arquitecto señor Alomar a fin de utilizar todos los medios oportunos para obtener pronto la autorización necesaria a fin de que este proyecto, cuyo iniciador, de feliz memoria, descansara ya a la sombra de las cipreses, se convirtiera en realidad.
A nuestro entender, es una de las mejoras de urgente necesidad y no puede en manera alguna resultar gravosa al Ayuntamiento. Lo que importa es trabajar para que en breve sea un hecho.
En los coches de primera clase de nuestro ferrocarril se han colocado, para comodidad de los pasajeros, ventiladores eléctricos, y según se nos dice, se colocarán también en los de segunda.
Hoy en nuestra iglesia parroquial se ha celebrado la festividad de San Juan.

De Instrucción pública
Se ha publicado una Real orden disponiendo:
Primero: Que se remita al director de la Escuela de estudios superiores del Magisterio la lista de las vacantes que existan de profesores y auxiliares de Escuelas Normales y de inspectores de primera enseñanza, a fin de que los alumnos y alumnas comprendidos en las listas de referencia, en el plazo de ocho días, a contar de la publicación de esta orden en la *Gaceta*, manifiesten el orden en que las prefieren, debiendo tener en cuenta que sólo pueden proverse en ellos las dos terceras partes de las correspondientes a cada Sección o Inspección; y
Segundo: Que los nombramientos de auxiliares de Escuelas Normales a favor de los que pidan estas plazas se entenderán hechos en las condiciones establecidas por la Real orden de 31 de Julio de 1912.

Circulares
Por la Secretaría de Cámara y Gobierno de este Obispado se han publicado las siguientes en el Boletín Oficial de la Diócesis
Circular agradeciendo las demostraciones de pésame recibidas por el Prelado.
En la tribulación que ha sobrevenido a Nuestro Ilustrísimo y Rmo. Sr. Obispo con el fallecimiento de su señor hermano don José Campins y Barceló, (q. s. g. h.), ocurrido en Madrid el quince del presente mes, Su Sra. Ilma. ha recibido efusivas demostraciones de pésame que le han ofrecido las dignísimas Autoridades, el Ilmo. Cabildo Catedral, el Reverendo Clero secular y regular, las Comunidades y Corporaciones, numerosos fieles de toda condición, la prensa de Mallorca y de la Capital del Reino.
Reconocidísimo a tantas pruebas de afecto y consideración, Su Sra. Ilma. quisiera poder así demostrarlo particularmente a toda las personas

De Manacor
Lucidísima en extremo resultó la fiesta que la Archicofradía de la Guardia de Honor establecida en la iglesia de los Padres Dominicos de esta ciudad celebró al domingo último el Divino Corazón de Jesús.
El templo deslumbraba por el brillo de sus galas y el resplendor de sus luces.
Precedieron a la fiesta unas solemnes y concurridas Completas preparatorias, cantadas la noche del sábado. El domingo, en la misa de Comunión general repartió el Pan de los ángeles a gran muchedumbre de devotos el M. R. P. Provincial de la provincia dominicana de Aragón, Fr. Secundino Martínez, quien pronunció antes conmovedora plática.
Cantó la Misa mayor nuestro buen amigo el M. I. Sr. don Cayetano Puerto, Chantre de Orihuela, quien ha venido a pasar una temporada al lado de la distinguida familia Puerto, a la que pertenece. Interpretóse por selecto coro y acompañamiento de orquesta una partitura desbordante de las más afligridas melodías, y después del Ofertorio, el sudoroso P. Provincial, con voz imponente, entonación perfecta y ademanes llenos de majestad y de vida, pronunció un brillante panegírico.
Llegada la noche, cerróse tan notable fiesta con un devoto y solemne ejercicio dedicado al Corazón de Jesús como fervorosa manifestación de amor y desagravio, embellecido todo por hermosísimos cánticos, y terminando con el "Te-Deum," y la reserva del Santísimo, que hizo el mismo P. Provincial.
No se resiste la pluma a dar por finida la presente sucinta reseña sin enviar desde estas columnas y para estímulos de su piadoso zelo la más cordial felicitación al M. R. P. Provincial por su discurso magistral y elocuentísimo, a nuestro simpático amigo Fr. Roberto Redal, Director entusiasta de la mencionada Archicofradía y del coro de músicos que tan firmemente desempeñaron su cometido, al renombrado bajo nuestro estimado compatriota don Miguel Riera, quien con su potente voz contribuyó de manera muy notable a la magnificencia de todos los actos referidos, y, finalmente, a las fervorosas señoras capilleras que con tanto amor y desvelo supieron rodear el trono de Jesús de perfumado y riquísimo jardín en la grandiosa solemnidad de su fiesta.
Manacor, 24 de Junio de 1913.

De Sóller
Varias veces desde las columnas de algunos periódicos he hablado sobre la urgente necesidad de ampliar nuestro Cementerio Católico, y mucho se ha discutido sobre este asunto, pero hoy nos cabe la satisfacción de leer en nuestro semanario "Sóller," que el asunto no está olvidado y que, no ha muchos días nuestro señor Alcalde y el concejal Sr. Colom (don Miguel) fueron expresamente a Palma para hablar con el Arquitecto señor Alomar a fin de utilizar todos los medios oportunos para obtener pronto la autorización necesaria a fin de que este proyecto, cuyo iniciador, de feliz memoria, descansara ya a la sombra de las cipreses, se convirtiera en realidad.
A nuestro entender, es una de las mejoras de urgente necesidad y no puede en manera alguna resultar gravosa al Ayuntamiento. Lo que importa es trabajar para que en breve sea un hecho.
En los coches de primera clase de nuestro ferrocarril se han colocado, para comodidad de los pasajeros, ventiladores eléctricos, y según se nos dice, se colocarán también en los de segunda.
Hoy en nuestra iglesia parroquial se ha celebrado la festividad de San Juan.

De Instrucción pública
Se ha publicado una Real orden disponiendo:
Primero: Que se remita al director de la Escuela de estudios superiores del Magisterio la lista de las vacantes que existan de profesores y auxiliares de Escuelas Normales y de inspectores de primera enseñanza, a fin de que los alumnos y alumnas comprendidos en las listas de referencia, en el plazo de ocho días, a contar de la publicación de esta orden en la *Gaceta*, manifiesten el orden en que las prefieren, debiendo tener en cuenta que sólo pueden proverse en ellos las dos terceras partes de las correspondientes a cada Sección o Inspección; y
Segundo: Que los nombramientos de auxiliares de Escuelas Normales a favor de los que pidan estas plazas se entenderán hechos en las condiciones establecidas por la Real orden de 31 de Julio de 1912.

Circulares
Por la Secretaría de Cámara y Gobierno de este Obispado se han publicado las siguientes en el Boletín Oficial de la Diócesis
Circular agradeciendo las demostraciones de pésame recibidas por el Prelado.
En la tribulación que ha sobrevenido a Nuestro Ilustrísimo y Rmo. Sr. Obispo con el fallecimiento de su señor hermano don José Campins y Barceló, (q. s. g. h.), ocurrido en Madrid el quince del presente mes, Su Sra. Ilma. ha recibido efusivas demostraciones de pésame que le han ofrecido las dignísimas Autoridades, el Ilmo. Cabildo Catedral, el Reverendo Clero secular y regular, las Comunidades y Corporaciones, numerosos fieles de toda condición, la prensa de Mallorca y de la Capital del Reino.
Reconocidísimo a tantas pruebas de afecto y consideración, Su Sra. Ilma. quisiera poder así demostrarlo particularmente a toda las personas

De Manacor
Lucidísima en extremo resultó la fiesta que la Archicofradía de la Guardia de Honor establecida en la iglesia de los Padres Dominicos de esta ciudad celebró al domingo último el Divino Corazón de Jesús.
El templo deslumbraba por el brillo de sus galas y el resplendor de sus luces.
Precedieron a la fiesta unas solemnes y concurridas Completas preparatorias, cantadas la noche del sábado. El domingo, en la misa de Comunión general repartió el Pan de los ángeles a gran muchedumbre de devotos el M. R. P. Provincial de la provincia dominicana de Aragón, Fr. Secundino Martínez, quien pronunció antes conmovedora plática.
Cantó la Misa mayor nuestro buen amigo el M. I. Sr. don Cayetano Puerto, Chantre de Orihuela, quien ha venido a pasar una temporada al lado de la distinguida familia Puerto, a la que pertenece. Interpretóse por selecto coro y acompañamiento de orquesta una partitura desbordante de las más afligridas melodías, y después del Ofertorio, el sudoroso P. Provincial, con voz imponente, entonación perfecta y ademanes llenos de majestad y de vida, pronunció un brillante panegírico.
Llegada la noche, cerróse tan notable fiesta con un devoto y solemne ejercicio dedicado al Corazón de Jesús como fervorosa manifestación de amor y desagravio, embellecido todo por hermosísimos cánticos, y terminando con el "Te-Deum," y la reserva del Santísimo, que hizo el mismo P. Provincial.
No se resiste la pluma a dar por finida la presente sucinta reseña sin enviar desde estas columnas y para estímulos de su piadoso zelo la más cordial felicitación al M. R. P. Provincial por su discurso magistral y elocuentísimo, a nuestro simpático amigo Fr. Roberto Redal, Director entusiasta de la mencionada Archicofradía y del coro de músicos que tan firmemente desempeñaron su cometido, al renombrado bajo nuestro estimado compatriota don Miguel Riera, quien con su potente voz contribuyó de manera muy notable a la magnificencia de todos los actos referidos, y, finalmente, a las fervorosas señoras capilleras que con tanto amor y desvelo supieron rodear el trono de Jesús de perfumado y riquísimo jardín en la grandiosa solemnidad de su fiesta.
Manacor, 24 de Junio de 1913.

De Sóller
Varias veces desde las columnas de algunos periódicos he hablado sobre la urgente necesidad de ampliar nuestro Cementerio Católico, y mucho se ha discutido sobre este asunto, pero hoy nos cabe la satisfacción de leer en nuestro semanario "Sóller," que el asunto no está olvidado y que, no ha muchos días nuestro señor Alcalde y el concejal Sr. Colom (don Miguel) fueron expresamente a Palma para hablar con el Arquitecto señor Alomar a fin de utilizar todos los medios oportunos para obtener pronto la autorización necesaria a fin de que este proyecto, cuyo iniciador, de feliz memoria, descansara ya a la sombra de las cipreses, se convirtiera en realidad.
A nuestro entender, es una de las mejoras de urgente necesidad y no puede en manera alguna resultar gravosa al Ayuntamiento. Lo que importa es trabajar para que en breve sea un hecho.
En los coches de primera clase de nuestro ferrocarril se han colocado, para comodidad de los pasajeros, ventiladores eléctricos, y según se nos dice, se colocarán también en los de segunda.
Hoy en nuestra iglesia parroquial se ha celebrado la festividad de San Juan.

Deum con que ha finalizado la función.
Todo ha sido excepcionalmente espléndido en estos solemnes cultos. La parte musical ha dado a todos los actos especial relieve y atractivo; y los jugosos sermones predicados por el ventajosamente conocido orador Rdo. Dr. D. José Auba han sido escuchados con religiosa atención por el selecto auditorio, cautivado por su simpática elocuencia.
La decoración del templo, todo colgado de damasco y profusamente iluminado con las luces de sus diez y seis arañas, era soberbia y deslumbrante; destacando la capilla del Sagrado Corazón, reluciente como ascua de oro, alfombrada con variadas flores y toda realzada con elegante ornato. Suma complacencia experimentamos al reseñar, aunque píladamente, la insuperable solemnidad de estos festejos. El Apostolado de la Oración, que nació humildemente, como grano de mostaza ha ido creciendo y desarrollándose majestuosamente; ofreciendo todos los días pruebas claras de pujante vitalidad, manifestada unas veces con la erección del valioso retablo gótico de su capilla y de las artísticas estatuas que la adornan; otras con la adquisición de ricas colgaduras y preciosa araña, y siempre con lucidas funciones religiosas y actos perseverantes de fomento de la cristiana piedad.

Noticias militares
Clasificaciones.—Han sido declarados aptos para el ascenso, cuando por antigüedad les correspondía, los capitanes de Infantería don Pedro Llopart Ramis y don Juan Vanrell Crespi.
Paseo militar nocturno.—Anteayer verificó un paseo militar la fuerza del Batallón del Regimiento de Inca, número 62, de guarnición en Palma, al mando del primer teniente don Antonio Calero.
Dicha fuerza salió del Cuartel del Carmen a las ocho, dirigiéndose por Son Anglada y Son Rapiña a Son Serra estuvo de regreso a media noche.

El Obispo de Segovia
Después de larga y penosísima enfermedad ha pasado a mejor vida el Excelentísimo señor don Julián Miranda y Bistuer.
Nació en Tamarite de la Litera, Diócesis de Lérida, en 30 de Noviembre de 1853. Ordenado de sacerdote en 1877, fué profesor del Seminario de Tortosa, y Canónigo Magistral y Dean de Segovia, donde adquirió fama de uno de nuestros primeros oradores sagrados. En 12 de Noviembre de 1903 fué promovido al Obispado de Astorga, y en 14 de Noviembre del año siguiente fué trasladado a Segovia.
A. E. R. L. P. A.

De Estallenchs
La grande satisfacción con que acogió este pueblo el nombramiento de Cura-párroco hecho a favor del Rdo. señor don Juan Palmer, Pbro., hijo del pueblo, y que hacía año y medio que regentaba esta iglesia filial, manifestamente quedó exteriorizada el domingo pasado en el entusiasta recibimiento que se le tributó con motivo de su entrada. Variados arcos de triunfo con inscripciones alusivas a lazo cubrían el trayecto comprendido desde la entrada del pueblo hasta la Iglesia, completando el adorno multitud de pinos y otros ramajes elegantemente dispuestos.
Organizóse la comitiva cerca de las nueve en el predio *Es Collet*, distante un cuarto de hora del pueblo, acompañando al nuevo Cura-párroco D. Ramón Fortuny, D. Manuel y don Ignacio Moragues, D. José Planas, abogado, D. Juan Gelabert, D. Bartolomé Bosch, Comandante retirado, los Rdos. Curas-párrocos de Esporlas, Banyalbufar y Santa Eugenia, y otras personas cuyos nombres no recordamos. A la entrada del pueblo fué recibido el nuevo Párroco por el Ayuntamiento, individuos del puesto de carabineros y numeroso gentío, que le aclamó. Hechos los saludos y presentaciones, se dirigieron odos, seguidamente, a la Iglesia, cantándose el *Te-Deum* del Maestro Tortell, después del cual pronunció el Reverendo Sr. Palmer, muy emocionado, brevísimas palabras saludando al pueblo. Comenzó después el oficio mayor, que dijo el citado Sr. Palmer, Párroco, pronunciando brillante y afligrida sermón el elocuente orador Reverendo D. Mateo Togores, Párroco de Esporlas. Merece especial mención la parte musical, dirigida por el inteligente músico D. Miguel Rosselló, Pbro., de Sóller, bajo cuya batuta se cantó con mucho ajuste una misa de Goicoechea, y algunos delicados motetes, habiendo tomado parte en el canto el distinguido *amateur* D. Guillermino Parets.
Abundante y espléndido fué el oficio que se sirvió después del Oficio a todo el pueblo, quedando éste sumamente satisfecho; lo mismo podemos decir del banquete que ofreció el Rdo. Sr. Párroco a las autoridades e invitados.
A las muchas felicitaciones que recibió ayer el nuevo Sr. Cura-párroco, unimos la nuestra, humilde, pero sincera, la cual hacemos extensiva a toda su familia, en especial a su anciana madre; y nos ponemos incondicionalmente a su lado, y le ofrecemos nuestros humildes servicios en lo que puedan serle útiles.
Corresponsal
Estallenchs, 24 de Junio de 1913.

De Manacor
Lucidísima en extremo resultó la fiesta que la Archicofradía de la Guardia de Honor establecida en la iglesia de los Padres Dominicos de esta ciudad celebró al domingo último el Divino Corazón de Jesús.
El templo deslumbraba por el brillo de sus galas y el resplendor de sus luces.
Precedieron a la fiesta unas solemnes y concurridas Completas preparatorias, cantadas la noche del sábado. El domingo, en la misa de Comunión general repartió el Pan de los ángeles a gran muchedumbre de devotos el M. R. P. Provincial de la provincia dominicana de Aragón, Fr. Secundino Martínez, quien pronunció antes conmovedora plática.
Cantó la Misa mayor nuestro buen amigo el M. I. Sr. don Cayetano Puerto, Chantre de Orihuela, quien ha venido a pasar una temporada al lado de la distinguida familia Puerto, a la que pertenece. Interpretóse por selecto coro y acompañamiento de orquesta una partitura desbordante de las más afligridas melodías, y después del

CONFERENCIAS TELEGRÁFICAS

(SERVICIO ESPECIAL Y EXCLUSIVO DE CORREO DE MALLORCA)

Desde Madrid

Política

Madrid, 24 (16'00)

Consejo de Ministros extraordinario
El Consejo extraordinario que los Ministros han de celebrar hoy en La Granja ha despertado gran expectación, pues, aparte de lo anunciado, dícese que tomarán el acuerdo de enviar importantes refuerzos a África.

Créese, además, que se decidirá la línea de conducta que debe seguir el Gobierno en vista del manifiesto de los disidentes, aunque el acuerdo oficial sobre este asunto lo tomarán los Ministros en el Consejo que celebrarán mañana, con el documento a la vista.

Aumenta el número de disidentes
La última combinación de cargos y la de gobernadores han aumentado el número de disidentes por el disgusto que han producido entre los que se consideran postergados.

Montero Ríos a Lourizán
El ex-Presidente de la Alta Cámara, señor Montero Ríos, se propone marchar a Lourizán el próximo jueves, con objeto de pasar allí el verano.

El Subsecretario de Gobernación y los periodistas

El Subsecretario del Ministerio de Gobernación manifestó a los periodistas que le visitarán este medio día que los ministros habían llegado a La Granja sin novedad.

Dijo que suponía que S. M. el Rey presidiría el Consejo.

Por la tarde—añadió el Subsecretario—los ministros celebrarán Consejo para tratar varias cuestiones. Manifestó que los ministros regresarán a Madrid a las primeras horas de la noche.

Madrid, 25 (1'00)

Consejo suspendido

Hoy no se celebrará Consejo, ni el jueves tampoco, por tener que salir para Segovia el Rey, con objeto de entregar los Reales despachos a los nuevos Tenientes de Artillería.

Con análogo objeto irá a Ávila. Manifestó que los liberales disidentes lo habían firmado, hasta las ocho de la noche, 56 senadores y 70 diputados.

Entre los firmantes figuran 15 ex-ministros.

Después del preámbulo, y considerando que en la situación política hay problemas pendientes de resolución, los firmantes abogan por la necesidad de una fiscalización parlamentaria, y reconociendo, respetuosos, que el momento de la reapertura del Parlamento corresponde a la iniciativa del Gobierno, no dan al manifiesto el sentido de petición, pero dejan al Gobierno íntegra la responsabilidad de tener clausuradas las Cortes, declinando en él todas las responsabilidades que pudieran caberle si hubieran guardado silencio.

Dimisión

El Director general de Correos, D. Bernardo Sagasta, ha esperado en el Ministerio de la Gobernación la llegada del Sr. Alba, para presentarle la dimisión.

Obedece ésta a ser el Sr. Sagasta uno de los firmantes del manifiesto.

De Provincias

Madrid, 24 (16'00)

De Jerez.—La huelga de los obreros del campo

Jerez.—El Alcalde ha dirigido un telegrama al Subsecretario del Ministerio de la Gobernación anunciándole que esta tarde reunirá a los patronos y obreros del campo para ver de solucionar la huelga.

Madrid, 25 (3'30)

De Sevilla.—Un incendio

Sevilla.—Se ha declarado un fuerte incendio en un almacén de corcho sito en la Ronda de Capuchinos.

Por deficiencias del servicio de extinción de incendios, el fuego se propagó a las fincas colindantes y a una huerta próxima.

Las pérdidas son de mucha importancia.

No se ha registrado ninguna desgracia personal.

De Almería.—Novillos que se escapan

Almería.—Al ser desembarcados diecisiete novillos, cuatro de ellos se escaparon, recorriendo la población. Se produjo indescribible pánico.

Los novillos rompieron las mesas y sillas que había en las aceras de varios cafés, y causaron destrozos en los paseos.

Además, embistieron a buen número de personas. Nueve de éstas

tuvieron que ser curados en la casa de socorro.

Uno de los novillos cayó al mar. De Jerez.—Continúa la huelga

Jerez.—Continúa la huelga de obreros del campo.

El Alcalde trabaja incesantemente para solucionar la, creyéndose que el conflicto quedará arreglado la semana próxima.

Del Extranjero

Madrid, 25 (3'30)

De Roma.—Nombramientos
Roma.—El Papa ha nombrado Obispo asistente del Soglio Pontificio a Monseñor Valensini.

También ha nombrado consultor de la Congregación del Índice al P. Bertolotti, ex-General de los Escolapios.

Ejecuciones en Constantinopla
Constantinopla.—Han sido ejecutados doce individuos comprometidos en el asesinato del Gran Visir.

Numerosa muchedumbre ha presenciado la ejecución que se ha verificado en los últimos días.

Los ejecutados se han mostrado extraordinariamente estoicos ante la muerte.

De París.—Los representantes de las Cámaras de Comercio españolas

París.—Los representantes de las Cámaras de Comercio españolas visitaron el cuartel de Bomberos, quienes efectuaron algunas maniobras.

Luego visitaron la Fundación Nicolaure.

Después visitaron la Embajada española, donde el embajador Sr. Marqués de Villaruta, les obsequió con un Jerez de honor.

Madrid, 24 (23'55)

Un despacho oficial.—Encuentro de los españoles con los moros.—Nuestras bajas

Al regresar de La Granja, después de haber asistido al bautizo del Infante, el Ministro de la Guerra, general Luque, ha facilitado a los periodistas el siguiente telegrama recibido de Larache:

«La columna que manda el teniente coronel de infantería de marina señor Alcántara, que se hallaba en marcha hacia Tzenin y Tzelatz, tuvo un encuentro con los jarkenos.

Durante cuatro horas sostuvo fuego constante contra ellos. El fuego duró hasta que la columna española llegó a Tzelatz, donde pernoctó.

El enemigo quedó completamente rechazado.

Nuestras bajas fueron:

Heridos: teniente de infantería de Marina señor Pereira y un soldado de artillería.

Contusos: un soldado de Ingenieros telegrafistas.

El jefe de la columna elogió el comportamiento de las tropas.

Telegrama de Silvestre.—Reconocimiento.—Atrayendo al enemigo.—Durísimo castigo.—Bajas.—La columna Alcántara

El Ministro de la Guerra, general Luque, ha recibido otro despacho oficial del Comandante jefe de las fuerzas españolas de Larache, general Fernández Silvestre.

Dicho telegrama, que nos ha sido facilitado a las ocho de la noche, está concebido en los siguientes términos:

«Esta mañana ha habido tiroteo en el destacamento de Nexma, punto de enlace de las comunicaciones fluviales y terrestres para el aprovisionamiento de Alcázar.

Dos compañías del Regimiento infantería de Extremadura salieron de Alcázar, practicando un reconocimiento sobre Naru.

Allí fue encontrado el enemigo, arrojándolo los españoles al alcance del campamento de Mausantasán.

Desde allí se le castigó durísimamente.

Una batería de artillería de montaña, con las dos citadas compañías y otras dos del Regimiento infantería de Saboya, situada en las proximidades de la población de Mediano, decidió el ataque.

Las fuerzas del Tabor moro recogieron 27 kabilenos muertos.

Además, hicieron prisioneros a dos jarkenos heridos.

Nosotros tuvimos un soldado del Tabor muerto.

Resultaron heridos el teniente de caballería señor Bugardón y tres individuos de tropa del Regimiento infantería de Saboya. Las heridas sufridas por estos tres últimos son de carácter leve.

—La columna que manda el teniente coronel señor Alcántara, que anoche pernoctó en Tzalatz, continuó la marcha hacia Alcázar, empujándola a la una de la tarde.

Lo que dice el Gran Visir Tetuán.—El indicado periodista ha interrogado también al Gran Visir.

Éste se ha expresado en análogos términos que el Jalfia. Y ha añadido: «Yo opino que debe seguir la destrucción de las kabilas hasta conseguir que éstas entreguen sus armas.»

Llegada de seis policías indígenas y un cabo en Larache

Tetuán.—El comandante general de Larache, señor Fernández Silvestre, ha comunicado al Residente de España en Marruecos, general Alfau, que se han presentado en aquella plaza seis soldados indígenas, al mando de un cabo, pertenecientes todos ellos al Tabor de policía de Tetuán.

Dichos soldados han declarado que los jarkenos les apresaron en Fondao, punto situado en el camino de Tánger.

Han añadido que, al fin, lograron escapar.

Aunque el general señor Fernández Silvestre les ha invitado para que sigan en Larache, los soldados han mostrado insistentes deseos de regresar a Tetuán.

El general señor Alfau ha contestado al señor Fernández Silvestre en el sentido de que les facilite recursos para que puedan venir a la plaza de Tetuán.

El cañonero «Laya».

Cádiz.—Procedente de Arcila, ha fondeado en este puerto el cañonero español Laya.

A su bordo ha llegado el comandante del Regimiento infantería de Covadonga señor Bardaji, que se halla en grave estado a consecuencia de las heridas recibidas en uno de los últimos combates librados contra los moros.

Madrid, 24 (23'55)

Un despacho oficial.—Encuentro de los españoles con los moros.—Nuestras bajas

Al regresar de La Granja, después de haber asistido al bautizo del Infante, el Ministro de la Guerra, general Luque, ha facilitado a los periodistas el siguiente telegrama recibido de Larache:

«La columna que manda el teniente coronel de infantería de marina señor Alcántara, que se hallaba en marcha hacia Tzenin y Tzelatz, tuvo un encuentro con los jarkenos.

Durante cuatro horas sostuvo fuego constante contra ellos. El fuego duró hasta que la columna española llegó a Tzelatz, donde pernoctó.

El enemigo quedó completamente rechazado.

Nuestras bajas fueron:

Heridos: teniente de infantería de Marina señor Pereira y un soldado de artillería.

Contusos: un soldado de Ingenieros telegrafistas.

El jefe de la columna elogió el comportamiento de las tropas.

Telegrama de Silvestre.—Reconocimiento.—Atrayendo al enemigo.—Durísimo castigo.—Bajas.—La columna Alcántara

El Ministro de la Guerra, general Luque, ha recibido otro despacho oficial del Comandante jefe de las fuerzas españolas de Larache, general Fernández Silvestre.

Dicho telegrama, que nos ha sido facilitado a las ocho de la noche, está concebido en los siguientes términos:

«Esta mañana ha habido tiroteo en el destacamento de Nexma, punto de enlace de las comunicaciones fluviales y terrestres para el aprovisionamiento de Alcázar.

Dos compañías del Regimiento infantería de Extremadura salieron de Alcázar, practicando un reconocimiento sobre Naru.

Allí fue encontrado el enemigo, arrojándolo los españoles al alcance del campamento de Mausantasán.

Desde allí se le castigó durísimamente.

Una batería de artillería de montaña, con las dos citadas compañías y otras dos del Regimiento infantería de Saboya, situada en las proximidades de la población de Mediano, decidió el ataque.

Las fuerzas del Tabor moro recogieron 27 kabilenos muertos.

Además, hicieron prisioneros a dos jarkenos heridos.

Nosotros tuvimos un soldado del Tabor muerto.

Resultaron heridos el teniente de caballería señor Bugardón y tres individuos de tropa del Regimiento infantería de Saboya. Las heridas sufridas por estos tres últimos son de carácter leve.

—La columna que manda el teniente coronel señor Alcántara, que anoche pernoctó en Tzalatz, continuó la marcha hacia Alcázar, empujándola a la una de la tarde.

Durante todo el camino sostuvo fuerte combate contra los numerosos grupos de enemigos que le cerraban el paso, atacándola por el flanco izquierdo.

El eficaz auxilio de la batería de montaña abrió constante camino, bariendo a los grupos de rebeldes que se interponían al paso de las fuerzas españolas.

Nuestras bajas fueron:

Muertos: teniente de artillería don José Pezuela y un soldado indígena.

Heridos: cuatro soldados de artillería. Dos de ellos se hallan en estado grave y los otros dos sólo recibieron ligeras heridas contusas.

También resultaron con contusiones el capitán de caballería D. Ildefonso Anitua y el teniente D. José Rodríguez.

Han añadido que, al fin, lograron escapar.

Aunque el general señor Fernández Silvestre les ha invitado para que sigan en Larache, los soldados han mostrado insistentes deseos de regresar a Tetuán.

El general señor Alfau ha contestado al señor Fernández Silvestre en el sentido de que les facilite recursos para que puedan venir a la plaza de Tetuán.

El cañonero «Laya».

Cádiz.—Procedente de Arcila, ha fondeado en este puerto el cañonero español Laya.

A su bordo ha llegado el comandante del Regimiento infantería de Covadonga señor Bardaji, que se halla en grave estado a consecuencia de las heridas recibidas en uno de los últimos combates librados contra los moros.

Madrid, 24 (23'55)

Un despacho oficial.—Encuentro de los españoles con los moros.—Nuestras bajas

Al regresar de La Granja, después de haber asistido al bautizo del Infante, el Ministro de la Guerra, general Luque, ha facilitado a los periodistas el siguiente telegrama recibido de Larache:

«La columna que manda el teniente coronel de infantería de marina señor Alcántara, que se hallaba en marcha hacia Tzenin y Tzelatz, tuvo un encuentro con los jarkenos.

Durante cuatro horas sostuvo fuego constante contra ellos. El fuego duró hasta que la columna española llegó a Tzelatz, donde pernoctó.

El enemigo quedó completamente rechazado.

Nuestras bajas fueron:

Heridos: teniente de infantería de Marina señor Pereira y un soldado de artillería.

Contusos: un soldado de Ingenieros telegrafistas.

El jefe de la columna elogió el comportamiento de las tropas.

Telegrama de Silvestre.—Reconocimiento.—Atrayendo al enemigo.—Durísimo castigo.—Bajas.—La columna Alcántara

El Ministro de la Guerra, general Luque, ha recibido otro despacho oficial del Comandante jefe de las fuerzas españolas de Larache, general Fernández Silvestre.

Dicho telegrama, que nos ha sido facilitado a las ocho de la noche, está concebido en los siguientes términos:

«Esta mañana ha habido tiroteo en el destacamento de Nexma, punto de enlace de las comunicaciones fluviales y terrestres para el aprovisionamiento de Alcázar.

Dos compañías del Regimiento infantería de Extremadura salieron de Alcázar, practicando un reconocimiento sobre Naru.

Allí fue encontrado el enemigo, arrojándolo los españoles al alcance del campamento de Mausantasán.

Desde allí se le castigó durísimamente.

Una batería de artillería de montaña, con las dos citadas compañías y otras dos del Regimiento infantería de Saboya, situada en las proximidades de la población de Mediano, decidió el ataque.

Las fuerzas del Tabor moro recogieron 27 kabilenos muertos.

Además, hicieron prisioneros a dos jarkenos heridos.

Nosotros tuvimos un soldado del Tabor muerto.

Resultaron heridos el teniente de caballería señor Bugardón y tres individuos de tropa del Regimiento infantería de Saboya. Las heridas sufridas por estos tres últimos son de carácter leve.

—La columna que manda el teniente coronel señor Alcántara, que anoche pernoctó en Tzalatz, continuó la marcha hacia Alcázar, empujándola a la una de la tarde.

necesario hacer un programa para que no se nos pueda tachar de ignorantes.»

Tropas preparadas

Por el Ministerio de la Guerra se han comunicado las órdenes oportunas para que el Regimiento infantería de Córdoba, que se halla de guarnición en Granada, se traslade inmediatamente a Málaga.

En este punto esperará órdenes para embarcar con destino a Marruecos.

Espera también estas órdenes el Regimiento de Borbón.

Suponemos que ambos Regimientos irán destinados a Tetuán.

El Regimiento de Extremadura está preparado para salir para Larache al primer aviso.

El «Almirante Lobo», en Cádiz. Heridos.

Cádiz.—Ha fondeado en este puerto el transporte «Almirante Lobo», conduciendo gran número de heridos en los últimos combates.

Sesenta de ellos han marchado al Hospital de Ssvilla.

En el hospital de San Fernando han ingresado 3 sargentos, 2 cabos y 13 soldados de infantería de Marina, llegados también en dicho buque.

El «Almirante Lobo» a velto a salir para Larache, haciéndolo con marchas forzadas.

Madrid, 25 (3'30)

Nuevo combate.—Los españoles salen victoriosos

El general Alfau, desde Tetuán, ha dirigido a las ocho y veinte minutos el siguiente despacho al Ministro de la Guerra.

«El Cónsul de España en Alcázar Quivir me telegrafía lo siguiente: «Numerosos moros dispersos hostilizaron esta mañana a las fuerzas españolas que efectuaban un reconocimiento alrededor del campamento español.»

Una batería cañoneó al enemigo, dispersándolo.

Salieron luego las fuerzas españolas con las del Tabor de policía indígena mandada por el moro Eraik, y combatieron al enemigo, batiéndole por completo y ocasionándole unos 40 muertos.

Los moros fueron perseguidos por nuestras tropas hasta diez kilómetros.

Éstas incendiaron los aduares situados entre los ríos Wad-Rás y Emhassen.

En total se calculan los muertos del enemigo, en cuarenta y cinco o cincuenta.

Nuestras tropas tuvieron un muerto y tres heridos.

El comportamiento de los indígenas fué admirable.

La población está completamente tranquila.»

Madrid, 25 (3'30)

Consejo de Ministros en La Granja
Inmediatamente después de la llegada de los Ministros a La Granja, trasladáronse a aquel palacio para celebrar Consejo.

Presidió S. M. el Rey.

El señor Conde de Romanones dió cuenta al Monarca del propósito del Gobierno de realizar en Marruecos la acción definitiva para concluir y para dispersar a los rebeldes concentrados entre Arcila y Tetuán.

El discurso de Romanones

El señor Conde de Romanones, refiriéndose al discurso que pronunció ante el Rey dijo que estamos dispuestos a llevar a cabo la acción definitiva en cuanto lo permita la situación de España.

En 1909—dijo el Conde—la acción militar de España en Marruecos se limitaba a quince kilómetros; ahora tenemos que guardar desde el río Muluya el río Lucus, (dos mil kilómetros), y por tanto, tenemos que mantener y reforzar los contingentes.

Llegada del Superior de los Franciscanos de Marruecos

Cádiz.—Procedente de Tánger, ha llegado a esta población el Rvmo. P. Servera, Superior de las Misiones Franciscanas de Marruecos.

Se hospeda en el Convento de PP. Franciscanos de esta ciudad.

Al ser interrogado respecto a la situación de Marruecos se ha mostrado muy reservado, no obstante reconocer que reviste gravedad.

Lo que dicen unos heridos

Cádiz.—Los heridos llegados de Marruecos en el transporte «Almirante Lobo», dicen que anteayer se oyó nutrido fuego.

Añaden que el batallón de cazadores de Figueras y una batería de artillería salieron del campamento de Arcila.

El general Sr. Fernández Silvestre

salió ayer de Larache para ponerse al frente de su columna.

Durante todo el día de ayer se oyó nutrido fuego desde Larache en dirección a Tzenin y en tres calas situadas en otros sitios emplazados entre Arcila y Larache.

El cañoneo era violentísimo, viéndose grandes humaredas producidas por el incendio de los aduares.

Cuando zarzó el «Almirante Lobo», seguía el cañoneo.

Bautizo del nuevo Infante

Madrid, 25 (3'30)

Asiste la Familia Real.—Aristócratas.—«Lunch».—Salida de los Ministros para Madrid.

A las tres y media de la tarde se verificó el bautizo del Infante.

Al acto asistieron la Familia Real y muchos aristócratas.

Después sirvióse un espléndido «lunch».

Los Ministros emprendieron el viaje de regreso a Madrid a las cinco de la tarde.

Han apadrinado al Infante la princesa María Teresa, hermana de la Reina Cristina, y don Carlos de Rumania.

Noticias varias

Madrid, 24 (16'00)

El mitin conjunccionista.—Gritos subversivos.—Carga.—Heridos.—Detenciones

A consecuencia de haberse profirido gritos subversivos a la salida

Desde Barcelona

Notas catalanas

Barcelona, 25 (3'00)

Detención

En la calle de Santo Domingo fué detenido un sujeto que daba gritos desaforados de: «¡Muera la policía! ¡abajo la guerra!»

Conflicto solucionado

Almacenes Montaner

Sindicato, 2 a 10 y Milagro, 1 a 11

Grandes Surtidos de Novedades
para la Temporada actual

Sastrería x Camisería x Zapatería

Venta de confianza

Centro de Anuncios

Miguel Serra y Bennasar

Plaza de Santa Eulalia, 10 • Palma de Mallorca

Exclusiva para anuncios, reclamos, comunicados, esquelos mortuorias, encaje de impresos, etc., etc. en los periódicos

Correo de Mallorca

La Región

y Revista de la Cámara Agrícola Balear

La Última Hora

Diario de Palma

Fijación de carteles y reparto de prospectos

Vapores Correos Italianos

con itinerario fijo para Montevideo y Buenos Aires

Servicio rápido semanal combinado entre las compañías Navigazione Generale Italiana, Lloyd Italiano y La Veloce

Grandes y veloces vapores en los cuales se garantiza todo el confort moderno, con camarotes de preferencia y lujo, excelente trato, servicio tipo Grand Hotel, restaurant y telegrafía Marconi en todos sus buques

Precio del pasaje en 3.ª clase 175 pts. más los impuestos

Viaje en 15 días

Próximas salidas de Barcelona

Navigazione Generale Italiana:	Príncipe Umberto	26 Junio
Lloyd Italiano	Princesa Mafalda	10 Julio
Navigazione Generale Italiana:	Duca D. Aosta	17 Julio
id.	Re Vittorio	24 Julio
La Veloce:	Duca Di Génova	31 Julio
Navigazione Generale Italiana	Regina Elena	7 Agosto

Para más informes

Para despacho de los pasajes de 1.ª y 2.ª clase a los Sres. Salom y Rullán.—Plaza de la Libertad, 3.

Para despacho de pasajes de 3.ª clase y carga a D. Miguel Ordinas.—Plaza de la Libertad núm. 17, Palma de Mallorca.

Ford

DESEAMOS NOMBRAR AGENTES EXCLUSIVOS DE VENTA de los famosos automóviles FORD en

PALMA MAHÓN MANACOR

Los automóviles FORD son los de mayor venta en el mundo entero por ser los más RESISTENTES y DURADEROS

pues están fabricados de acero al vanadio, que es el material más fuerte e indestructible que existe para la fabricación de automóviles, y

ECONÓMICOS EN EL USO como consecuencia de su poco peso y gran resistencia.—Cuesta menos viajar en FORD que en tercera en ferrocarril.—Un coche con su caballo cuesta más de sostener que el FORD.

ECONÓMICOS DE COMPRA sin competencia posible de precio, por fabricar la FORD MOTOR COMPANY un único tipo de chasis en cantidad fabulosa, que le permite vender al público a precio menor que a los otros fabricantes les cuesta de producir

AÑOS	PRODUCCIÓN
1910	28.000 FORDS
1911	35.000 "
1912	75.000 "

y fabricará

200.000 FORDS en 1913

Agencia general de los Automóviles FORD

C. Grabador Esteve, 6.—VALENCIA

Todos los automóviles FORD son de:

20 CABALLOS de fuerza
4 CILINDROS y MAGNETO que produce el encendido del motor y proporciona LUZ ELÉCTRICA GRATIS para los faros.

Se entregan completamente equipados con:

CARROCERIA NEUMÁTICOS CAPOTA CORTINAS LATERALES CUENTA KILÓMETROS PARABRISA COCINA FAROL FAROL LATERALES FAROL PILOTO y HERRAMIENTAS

Torpedo, 2 asientos, Ptas. 4.900
Torpedo, 4 asientos " 5.400
Landauler, 6 asientos, " 7.000

Toda persona activa que desee asegurarse un porvenir, debe solicitar la agencia antes que otro se adelante

Agencia de Turismo Club Mallorca

Plaza de Santa Eulalia, 10

Ofrece al público la exclusiva de los Forfaits Maroto-Vidal para visitar

Palma-Sóller-Deyá-Miramar

y regreso, comida inclusive

Precio del Forfait número 1	Precio del Forfait número 2
Por grupos de 5 a 14 50 pesetas por persona	Por grupos de 5 a 10 50 pesetas por persona
id. 4 a 16 50 id. id. id.	id. 4 a 11 50 id. id. id.
id. 3 a 19 50 id. id. id.	id. 3 a 13 00 id. id. id.
id. 2 a 25 00 id. id. id.	id. 2 a 16 00 id. id. id.
Por un solo individuo 45 00 pesetas.	Por un solo individuo 25 00 pesetas

Este forfait da derecho a los excursionistas a ir en primera clase en tren y en automóvil desde Sóller a Deyá, Miramar y regreso, pudiendo a elección comer en el Hotel La Marina y de fiambre en Miramar.

Para este forfait corresponde viajar en segunda clase en tren y en carruaje hasta Miramar. Por la consiguiente falta de tiempo, la comida será de fiambre en Miramar.

Para dar mayores facilidades, el CLUB MALLORCA tiene constantemente abierto un registro para aquéllos excursionistas que carezcan de familia o compañeros.

Para más detalles Club Mallorca

Plaza de Sta. Eulalia, 10 De ocho y media a una, y de tres a siete tarde

Liga de Propietarios de fincas urbanas

Habitaciones para alquilar

CALLE O PLAZA	NÚM.	PISO	INFORMES	OBSERVACIONES
P. Gomila (Terreno)	53	bajo	Constitución, 92	8 dormitorios, agua grifo
Miramar	12	Ent.º	Miramar, 14	4 dormitorios
Feiui	1		Brossa, 19, tienda	Cuatro entresuelo, almacén, cuadra
San Cayetano	11	3.º	San Cayetano 11-4.º izq.d.	5 dormitorios, agua a grifo
La Vileta		1.º	Temple, 9	2 cuartos, cocina, agua y corral
Portella	15	1.º	San Miguel, 18-1.º	agua a grifo
San Bartolomé		pral.	Colón 23 tienda	5 dormitorios, 3 salas agua grifo
Peleteria	7	entre:	Morey, 4-1.º	Capacidad, 5 dormitorios agua grifo, día, coladurín, terrado a nivel, con cochera.

Locales: Ronda Poniente, propios para el desalojén de los almacenes del Muelle. Informes: Ribera, 9 Véase relación general en el domicilio social: San Miguel, 18-1.º.

OFICINA TÉCNICA, Conquistador 4, Palma

Instalaciones de Alumbrado eléctrico

MOTORES, ELEVACIÓN DE AGUAS

Material de primera calidad

PRECIOS REDUCIDOS

Ventas al por mayor de material eléctrico

A Centrales e Instaladores en inmejorables condiciones.

Pelo o Vello

lunares, verrugas y otras imperfecciones se hacen desaparecer de manera radical por los procedimientos científicos más modernos en

INSTITUTO DEL RADIO.

Pelaires, 102-1.º, Palma

OCASIÓN

Por ausentarse su dueño se ven DICCIONARIO Enciclopédico Hispano-Americano, editado por Sres. Montaner y Simón, 26 tomos encuadernados.

Informes: "Centro Anuncios."

Sándalo Pizá

il Pesetas

al que presente Cápsulas de Sándalo mejores que las del doctor Pizá de Barcelona y que curen más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias. Premiado con Medallas de Oro en la Exposición de Barcelona 1888 y Gran Concurso de París 1889. Veinticinco años de éxito creciente. Únicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca; varias Corporaciones científicas y renombrados prácticos diariamente las prescriben reconociendo ventajas sobre todas sus similares.—Frasco 14 reales.—Farmacia del doctor Pizá plaza del Pino, 6-Barcelona y principales de España y América. Se remiten por correo anticipando valor. Farmacia Röyer, plaza de Antonio Maura-Palma.

LA ESPERANZA, Imprenta de CORREO DE MALLORCA

LAMPARA PHILIPS ESTIRADO IRROMPIBLE

Exigir en todas las Centrales y buenos Establecimientos de Electricidad sólo la marca "Philips", irrompible, y desconfiar de otras clases que sólo significan imitaciones inferiores.

Representación general: ADOLFO HIELSCHER-MADRID. Almacén de material eléctrico.

Pastillas Crespo de Menthol y Cocaína

El dolor de garganta y la tos calman a la primera pastilla. El menthol, que figura como uno de los principales componentes de estas pastillas, es un medicamento que se hace agradable y gustoso en extremo, por la sensación de frescura y suavidad en que se encuentra la garganta después de su uso, completando su acción reguladora vascular, la adición de algunos componentes entre los que figura la cocaína y el clorato potásico.

Es de acción comprobada y eficaz en las laringitis agudas y crónicas, ya sean hipertóxicas o atóxicas de forma seca, granulosa, granular o cónica, de los fumadores, en las laringitis agudas y sub-agudas acompañadas de ronquera y cosquilleo laringeo, en las toses convulsivas tan pertinaces, en los alcohólicos y reumáticos, en la coqueluche; etc., etc., produciendo en todos los casos una acción rápidamente beneficiosa y dejando a la garganta con tal situación de frescura y bienestar agradable, que el individuo se encuentra rápidamente mejorado, asegurando la curación en la mayoría de los casos.

Pesetas 1'50.—En Palma: Vatenzuela, depositario.

Línea Pinillos

Línea de la América del Sur

Servicio rápido y de gran lujo para Montevideo y Buenos-Aires

SALIDAS DE BARCELONA

Valbanera,	15 Junio	Infanta Isabel,	15 Julio
Cádiz	30 Junio	Barcelona,	2 Agosto

Prestan estos servicios magníficos vapores de gran marcha con espaciosas camarotes de primera y segunda clase instaladas sobre cubierta.—Camarotes de lujo y prorencia.—El pasaje de tercera se aloja en amplios departamentos.—Alumbrado eléctrico.—Telégrafo Marconi.

Línea de las Antillas

Para Canarias, Puerto Rico, Habana, Mayagüez Ponce Santiago de Cuba, y Cienfuegos saldrá de este puerto directamente el día 5 de Julio el vapor

Martin Saenz

Admite carga y pasajeros debiendo declarar con anticipación los señores cargadores a los Representantes de la Compañía la carga que tengan que embarcar para reservarse la cabida necesaria.

Para más informes dirigirse a los Representantes de la Compañía señores Plans, Pizá y C.ª S. en C., San Miguel 29-Palma.

Servicios de la Compañía Transatlántica

Salidas de Barcelona

El 4 Julio	vapor R. VITTORIA EUGENIA	para Montevideo y Buenos-Aires.
El 10 Julio	" ANTONIO LÓPEZ	" Puerto Rico, Habana, Veracruz, Puerto Limón y Colón.
El 2 Julio	" M. L. VILLAVERDE	" Fernando Póo y escalas en Las Palmas y otros puertos.
El 25 Junio	" MANUEL CALVO	" New York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico.
El 25 Junio	" ALICANTE	" Génova, Port-Said, Suez Colombo, Singapur, Ilo-Ilo y Manila.

Admitiendo carga y pasaje.

Informarán los señores JAIME M. GRANADA, S. en C., Plaza de Antonio Maura, 4.

Subasta voluntaria

El día 2 del próximo Julio se celebrará la subasta voluntaria de una casa fábrica, situada en Sineu (Pa del Mercado), con 3 molinos de rina movidos por un motor de vapor. La subasta se celebrará a las diez del citado día en la misma fábrica.

Motor Otto

de un caballo de fuerza se vende a precio reducido en el "Centro de Anuncios."